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Ä vármegyékről.
Irta : Mezesy Béla földmivelésügyi államtitkár.

Hajdanta a magyar közélet nevelő 
iskoíái voltak a magyar vármegyék, 
Zala zöld asztala szülte Deákot, Zemp­
lén . Kossuthot, Kazinczy!, Andrássyt, 
Szilágy. W eselényit, Borsód: Palóczy 
Horváth Lászlót, Szemerét és a többe­
ket, kiknek neve egy-egy kiszakított 
darab, hazánk történetéből.

A megyei intézmény szabadságán 
es épségén nyugodt mindig a magyar 
alkotmány és a kölcsönhatás egészen 
természetes. Mert azok, akiknek erejét 
a vármegyék küzdelmei acélositották 
meg és akiknek lelkivilágát betöltötte, 
az a hazafias szellem, amely az öreg 
hazánkban kiolthatatlanul égett, lassan­
ként. kinőtek a szüle municipális keretből 
és az ország vezérei letlek. Az ország 
vezérei és egyben a magyar alkotmány 
rendíthetetlen támaszai. In asperis et 
properis. Jó és rossz időben egyaránt.

Amig nyitva voltak az öreg vár­
megyeházak tanácskozó termei, addig 
volt magyar szabadság. Ha az utolsót 
js megtörte az önkény és nehéz kapuja

csikorogva becsukódott, úgy áléit és 
lassanként megszűnt pihegni a nemzet. 
De nem örökre. Mint a tavasz lehele­
tére kipattan a rihry, kizöldül a l'ü és 
előbuvik a sötét földből a kis piros 
katicabogár, úgy érezték meg mindig 
a magyar vármegyék a nemzeti élei 
szabadságának első lüktetését. Meg­
érezték és kivették mindig a nagy és 
keserves terhökei a magyar nemzet 
megerősítésének nehéz munkájából.

Lgy államra sem lehet veszélyesebb
iiány, mint a túlságos központosítás.

A légi, nagy, hatalmas byzanci 
császárságban minden erő, minden 
hatalom az ország szivében, Konstanti­
nápolyban ömlött össze, a vidék meg­
szokta a központból jövő parancsnak 
engedelmeskedni, ellenállást nem ismert, 
vak eszközzé, gyenge bábbá vált a 
mindenható Caesari hatalom kezében.
S az eredmény, hogy jött egy erő­
szakos, barbár nemzet, amelynek sike- 
íüil az ország szivére reá tenni a kezét 
s ezzel parancsolni tudott az egész 
Byzancnak, mert mindenki szokva volt 
a központi hatalom nyomása előtt fel­
tétlenül meghajolni.

Miéit hozom fel ezt a példát? 
Mert minálunk is divatos politika volt 
a közpnnt érdekében gyöngíteni azon 
intézményeket, amelyek a nemzeti 
szabadság biztosítékai

Hiszem, hogy ez a politikai irány- 
zat egyszer s mindenkorra lejárta magát.

Hiszem, hogy alkotmányunk biz- 
l os it ék ad nem száraz szabályokban, 
papirosjogokban, hanem az intézmények 
megerősítésében fogjuk keresni és fel­
találni. Aki a magyar vármegyét erősiti, 
az a magyar alkotmányos királyság 
legbiztosabb alapkövét rakja le.

A magyar vármegyék legnagyobb 
részé átérezte ama kötelezettségeket, 
amelyeket évezredes történelmi hivatás 
reájuk rót.

Nehéz napokat éltünk át. Vajha 
L,gy Lnne, hogy ami elmúlt, az egy 
többé vissza nem térő rossz álom és 
adna az Isten a vármegyéknek és vele 
együtt szegény hazánknak boldogságot 
jobb jövőt !

Ügy legyen !
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GITTA ÉS LAJOS.
Irta: Lux Terka

Ni, ni! Jó napot, Lajos!
— Jó napot, Gitta!
— Hisz én azt hittem, hogy . . .

Jól hitte, nem voltam idehaza. Ke 
napja érkeztem, lenn voltam a Riviérán.

— Meleg van ott ?
— Nekem nem volt.
— Miért nem megy Afrikába 5
— Voltam.

Ott is fázott ?
— Mindenütt fázom, Gitta.
A leány ránézett és egy sóhajtást el­

nyomva, letilt a kanapéra, a fiatal ember 
mellé.

Délután két és három óra között volt 
a/' idő s rajtuk s a teremszolgákon kivid 
cK.y lélek sem volt a műcsarnokban. Az idő 
különben is ködös volt, bizonytalan félvilá- 
gossag ülte meg a képeket s valami lilásan 
vóios, a bimbózó orgonavirághoz hasonló 
spineket vetett rájuk a terem üvegtetej

A leány kis fekete kabátját kigombol­
va, szomorúan babrált a keztyüje gombjával 
és hallgattak mind a ketten.

Dus, fekete hajú, tengerzöld szemű le­
ány volt, finom, élezett profillal, de arcának 
bőre kissé hervadt és petyhüdtnek látszott s 
hár most egy makulányi festék sem volt az 
egesz arcon, mégis látszott rajta, hogy olyan 
aiv, mely a kendőzéshez van szokva.

A fiatal ember, egy huszonhat—hu- 
szonhét év körüli, szőke, szép, betegesen sá­
padt fm, gyöngéd tekintettel nézegette u le­
ányt, aki érezte ezt a tekintetet, de nem 
merte felemelni a szemét. S hallgattak.

\ égre a fiatal ember megszólalt: 
Gyakran jön ide, Gitta?
Minden kiállításkor eljövök egy

párszor.
— S mindig ebben az időben jön ?
" Igen, — felelte a leány.
A fiatal ember érdeklődve nyújtotta 

a fejét előre és zavartan nézett a leány ar­
cába.

— De hisz ez, Gitta, ez az idő 
A leány elértette, mit akar mondani és 

egy szomorú, futó mosolylyal tette hozzá:
— Igen ez az idő nem a mi időnk, de 

én nem is azért járok ide. Csak nem gondol

olyan közönséges teremtésnek, hogy ide a 
művészek közé is elhozzam a a

— 1x0 mondja ki, Gitta, — szólt a 
ratal ember gyöngéden s meg fogta a leány 

kezet. J
— Miért ne ? — mondta a leány szo­

morú mosolylyal. - Igen, de nem hozom 
cl a bűnömet. Ez az egy óra, a mit itt egye- 
dul, ebben az egyszerű öltözetben, ki nem 
esteti arccal töltök el, ez az én purgatóriu- 

mom, ez az én lelki és testi tisztulásom. 
Lassa, így vagyok a könyvekkel és a szín­
házzal is. Ha a bűnömet viszem a színhá­
za v ia, kifestve, feltűnő, elegáns toiletteben 
megyek cl az érzéki, izgató darabokhoz, de 
ha a lelkemnek szüksége van a maga tiszta 
gyönyörű táplálékára, bekötöm a fejemet 
kötényt kotok magam elé és a karzatra me­
gyek fel.

A fiatal ember izgatottan, kipirult arc­
cal nézett a leányra, azután hátravetette ma­
gát a kanapén és lehunyta a szemét. Megint 
nem szóltak egy darabig.

Szép ez a francia kép itt, — szó­
lalt meg egy idő múlva csöndesen a leány 

- ez az őszi verőfényben hulló levelek kö­
zött ülő, szomorú női alak. Magának is tet­
szik, Lajos:
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Az új ipartörvény.
— Ankét előtt. —

A kereskedelmi minisztérium törvény­
tervezetet adott ki az ipar gyakorlásáról, 
valamint az ipari és kereskedelmi alkalma­
zottak védelméről. E tervezetet megküldte az 
összes törvényhatóságoknak, kereskedelmi és 
iparkamaráknak, ipartestületeknek, ipari keres­
kedelmi és munkásszakegyesüteteknek tanul­
mányozás végett. A miniszter ugyanis március 
végén vagy április elején szaktanácskozást 
hív egybe s annak eredményéhez képest 
esetleg módosítja a törvénytervezetet, a melyet 
ősszel az országgyűlés elé óhajt terjeszteni.

Most előttünk fekszik az új ipartörvény 
tervezete. Egyelőre még ez a tervezet nem 
teljes, de Szterényi József államtitkár e ter­
vezetnek folytatását és kiegészítését kilátásba 
helyezi.

A beküldött törvénytervezetben érintve 
van a vándoripar szabályozása, a megrende­
lések gyűjtésének liberálisabb rendezése és 
az alkalmazottak jogviszonyainak kérdése. 
Ezúttal csak kivonatosan ismertetjük a tör­
vénytervezethez csatolt hivatalos tájékoztatót. 
Ebből megtudjuk, hogy a törvénytervezet 28 
fejezetből és 240 szakaszból áll.

A törvényjavaslat I. címe (1—231, sza­
kaszok) két részbe osztott tizennégy fejezet­
ben az iparűzéssel foglalkozik. Az I. rész a 
következő hét fejezetet tartalmazza:

Az 1. fejezet az iparűzési jog általános 
föltételeit állapítja meg. A II. fejezet a képe­
sítéshez kötött iparokról rendelkezik. Ebben 
a fejezetben a tervezet, az ipartörvény rend­
szerétől eltérőleg magában a törvényben álla­
pítja meg a képesítéshez kötött iparágakat, 
fölhatalmazást adván azonban egyúttal a 
kereskedelemügyi miniszternek, hogy azok 
jegyzékét rendeleti úton kiegészíthesse. A III. 
fejezet az engcdelemhez, a IV. fejezet pedig 
a telepengedelemhez kötött iparokkal foglal­
kozik. Az V. fejezet a reáliparjogok, a VI. a 
házi és vándoripar iránt rendelkezik. Külö-
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nősen két fontos kérdés kerül ez utóbbi 
fejezetben megoldásra. Egyik a házalásé, a 
másik a fogyasztóknál való megrendelés- 
gyűjtésé.

Fontos a III. cím (257 -540. szakaszai) 
alá foglalt munkásvédelem, a mely ismét 
több részre oszlik, melyek közül az 1. a 
munkaviszonyra, a 11. a munkaidőre, a III. 
az egészség és a testi épség védelmére, 
valamint a felügyeletre, végül a IV. a munka­
közvetítésre vonatkozó rendelkezéseket tartal­
mazza. Az iparostanulók munkaviszonyának 
szabályozásánál nemcsak az egészségügyi 
követelményekre van figyelemmel a tervezet, 
hanem a jövő iparosnemzedék kiképzésére is 
számos rendelkezéssel törekszik.

A szabályozásánál a tervezet az erurópa- 
szerte követett irányzathoz híven a fesulyt 
a gyermekek, fiatal munkások és korra való 
tekintet nélkül a nők védelmére helyezi. Álta­
lában megtiltja tizenkét évesnél fiatalabb gyer­
mekeknek az iparban való alkalmazását, csak 
kivételesen és az egészségügyi érdekek leg­
teljesebb megóvásával engedi meg a fiatal­
korú munkásoknak éjjel való foglalkozását, 
végül a nők éjjel való foglalkoztatása tekin­
tetében az 1906. év folyamán erre nézve 
Magyarország hozzájárulásával létrejött berni 
egyezmény határozmányainak megfelelően 
számos megszorító intézkedést tesz.

Felnőtt férfi alkalmazottakra nézve a ter- 
i vezet nem szabályozza a munkaidőt. Csupán 

az üzletek nyitásának és zárásának időpontját 
határozza meg.

A munkaközvetítés három fejezetében a 
már engcdélylyel bíró közvetítő iparosoknak 
iparjogát érintetlenül fenntartja. Jogot adva 
azonban a községnek, hogy az ily iparüzletet 
kisajátíthasson. A munkaközvetítést kizárólag 
közfe’adattá teszi, melyet felében az állam, felé­
ben a község terhére ez utóbbi van hivatva 
az ipari munkaadók és alkalmazottak részére 
teljesen ingyenesen ellátni. Minden község, 
melyben a lakosok száma a tízezret meg­
haladja, tartozik létesíteni, a tízezernél ke­
vesebb lakost számláló községek létesíthetnek

Nagyon, — súgta a fiatal ember s egy 
percei később még halkabban tette hozzá: 
— mintha csak az édes anyámat látnám.

A leány szinte belesápadt a boldogság­
ba, hogy ez a hallgatag, különös és finom 
lelkű ember az anyját említette előtte, de 
nem mert szólni, csak a nagy zöld szemei­
vel szinte kínzó epedéssel nézett a fiatal 
emberre és szivdobogva leste, hogy az any­
járól, bizonyosan valami szent asszonyról be­
széljen előtte.

S a fiatal ember, atcának előbbi piros- 
ságát mindjobban elveszítve, sápadtan, csön­
desen, most a képre nézve beszélt:

így ült mindig á kertben, szomorúan 
várakozva, és mindig várakozva. Még a fe­
kete selyemkendője is igy volt a vállára téve 
s ugyanilyen leheletszerű, finom alakja volt. 
A haja sötét, buzaszőke a szeme, mint a 
felkavart tó vize és a lelke csukott könyve 
az asszony szenvedésének. Néma és hangta­
lan, mint a szivén lőtt madár, a hangja gyó- 
gyitóbb minden balzsamnál s a szava meg­
győzőbb minden tanításnál.

Ki vagy te ? — kérdeztem tőle, mi­
kor kisfiú voltam ölében ülve nézegettünk ki 
ablakunkból, a befagyott folyóra, a fehér he­

gyekre, s az üreg Babéit, aki oly régóta is­
mertem, mint az édes anyámat, a másik 
ablak-mélyedésben hallgatva ült a rokkája 
mellett.

— Én az Isten szolgája vagyok, — 
mondta az anyám, — akit azért küldtek a 
földre, hogy egy nagy hosszú utón, melyen 
te járod az életet, én egy kis csöngetyüvel 
mindig eletted járjak és figyelmeztesselek, ha 
rosszul találnál lépni, vagy eltévesztenéd az 
utat.

— Hát én ki vagyok ? — kérdeztem 
azután.

— Hogy te ki vagy — szólt az anyám 
s magához szorított, de nem felelt, csak 
könnyeinek melegét éreztem fejemen. Ez 
volt az anyám Gitta . . .

S térdére könyökölve nézte az őszi verő­
fényben ülő nőalakot. S halgatott. A leány 
szemének színét nem lehetett látni a könytől 
s egyszer csak igy szólt:

— Egy nagy vízpartján laktak, ugye­
bár, Lajos? Télen, nyáron mindig ott. Futó­
rózsa borította a házuk falát s hosszú, nagy 
kulcscsal nyílt a tölgyfa kapujuk. A szobájuk 
kárpitja tompaszinii volt, a függönyeik régi 

I melyemből valók s az almáriumok karikái ezüst-

munkaköz veti tő intézetet, felhatalmaztál van 
a kereskedelemügyi miniszter, hogy a belügy­
miniszterrel egyetértőkig ily községet is kötelez­
hessen a munkaközvetítő intézet felállítására.

A kereskedelmi és iparkamarák szék­
helyein kerületi, Budapest székes fővárosában 
pedig országos munkaközvetítő főintézetet 
szerveznek.

A törvényjavaslat még nem teljes, a 
mennyiben egy része (a munkaadó és munkás­
szervezetek, a sztrájk és békéltetés, az ipari 
és kereskedelmi bíróságok, a hatóságok és 
eljárás) még csak most van végleges szöve­
gezés alatt.

A törvényjavaslatnak még hiányzó ré­
szeit a kereskedelmi miniszter legközelebb 
fogja kiadni.

A tisztujitások felé.
E hó 26-án lesz a város tisztújító köz­

gyűlése. Ekkor választja meg a város tiszt­
viselőit újólag 6 évre.

Mielőtt magát az ügyet tárgyalnánk 
nézzünk körül.

A választásra magára egyszerűen azt 
mondhatjuk, hogy annak beosztása helytelen.

Helytelen pedig azért, mert vannak egy 
és ugyanazon fokba tartozó állások, a melyek 
közül fele kinevezéssel, fele pedig választással 
lesz betöltve. Ott van például a főkapitányi 
állás. Ez állás a főispán utján lesz kineve­
zéssel s pedig élethossziglan betöltve. Mig a 
első és másodkapitányi állásokat a közgyűlés 
választás utján időről időre tölti be. A fő­
számvevői és alszámvevői állások szintén 
életfogytiglan a főispán által kinevezései töl­
tetnek be, ellenben a számtiszti állások már 
választás alá esnek, s igy egy és ugyanazon 
hivatalban a tisztviselők egyrésze biztosítva 
látja jövőjét mig a másik része miután időről- 
időre lesz választva, ki van a sors minden 
szeszélyének téve.

Magára a választásra nézve a meg­
jegyzésünk csak annyi, hogy a város t. bi­
zottsági tagjai jól gondolják meg, hogy kiket 
támogatnak bizalmukkal s kikbe helyezik a 
jövőt, mert hisz tán mondani sem kell, hogy 
ettől igen sok függ, esetleg ettől várhatja a 
polgárság jövőjét, boldogulását.

fényes-n csillogtak. Nagy üvegedényekben 
lila és kék virágok álltak s az üvegburával 
lebontott órának olyan volt a hangja, mintha 
messze, sok-sok fal mögül csendülne keresz­
tül. És az ablak mellet, ahonnan legmesszebb 
lehetett ellátni a hegyek felé, ott állt a zongora, 
Régi ébenfa zongora, megsárgult billentyűk­
kel és csak naplemente felé nyitotta fel a bu­
zaszőke hajú, szomorú szemű asszony . . . 
Naplemente felé, mikor a nagy távolságban 
levő emberek lelkei közelebb szállanak egy­
máshoz, mikor a nyugvó nap minden lelket 
emlékezteit az élet éjszakájára a mikor az 
utasok megérkeznek a hosszú, bünbánattal ta­
posott útról . . . S a búzaszőke hajú asszony 
megütötte a billentyűket. Semmi öröm, semmi 
vigasz a hangokban, csupa elnyomott panasz, 
titkos vágyakozás, megható alázat és zokogó 
reménység . . . S azután csönd . . . Aki az 
előbb még játszott, most a zongorára borulva 
zokog s maga, Lajos a kis fiú, az öreg Bábelt 
öléből be akar menni, hogy megvigasztalja a 
mamát. Be az öreg Bábelt nem engedi4 Azt 
nem szbad. Csak hadd sírjon a mama; az 
kell neki . , . Azután . . . Azt mondja meg 
nekem, Lajos, mire tanította magát az a min­
dig várakozó szomorú asszony?
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A választásra nézve sok kósza hir kering 
a városba. Egyes hírek szerint a már alkal­
mazott tisztviselők közül egypár ki lesz buk­
tatva.

Ez ellen sincs szavunk, ha a biz. tagok 
szerint nem feleltek meg a hivatalnokok a 
reájuk bízott feladat teljesítésének, mennyének, 
adjanak helyet megfelelő embereknek. De hang­
súlyozzuk hogy csak az esetben, ha állásuk­
nak megfelelni tényleg nem képesek. És e 
pontot nagyon ajánljuk a választó biz. tagok 
figyelmébe. Mert egy tisztviselőt, ki évekig 
hűen szolgálta a város érdekeit, egyszerűen 
azért, mert ábrázata most már nem tetszik, 
vagy épen politikai boszuból állásától meg­
fosztani nem lehet. Ily dolgok nem csak a 
város tekintélye, hanem még anyagi kárára 
is lennének s csak újabb felesleges terhet 
rónának a már úgyis „roskadozó“ polgárság 
vállaira.

Kuruc.

Hírek.

Felhívás előfizetésre.
A Komárom és Vidéke az uj évvel 

V. évfolyamába lépett. Megerősödve 
hazafias lelkesedéssel és meg nem fé­
lemlíthető bátorsággal s becsülettel 
folytatja azt a munkát a melyet ezelőtt 
5 évvel megkezdett. Nem nagy hangú 
kijelentésekre, hanem tettekre hivat­
kozhatunk. A Komárom és Vidékének 
nincs szüksége arra, hogy rámutasson j 
ama munkálkodásra, melyet a függet­
lenségi eszmék diadalra juttatása, köz­
ügyeink javítása, a hazafias érzés éb­
rentartása érdekében crnycdetlen kitar­
tással önzetlenül, csupán a közjó elő­
mozdításáért folytatott. Lapunk a 
független sajtó hivatásához képest őr­
ködött a közügyek tisztasága felett. 
Nyilvánosságra hozta a visszaéléseket, ; 
egyszersmind méltányolta a közhasznú j 
törekvéseket. De erőnket megaczélozta, j 
lelkesedésünket fokozta az, hogy ha- j 
zafias közönségünk mindezeket a !

zett a leányra.
— Honnan tudja maga mindezt?—- kér­

dezte izgatottan s megfogta a leány kezét. 
— Látta, álnmdta, vagy honnan tudja?

A leány szomorúan mosolygot.
— Láttam is meg álrnottam is. Majd 

minden történet egyforma szokot lenni. Csak 
azt mondja még meg, mire tanította magát 
vy. a szomorú asszony?

Valamelyik képráma nagyott recscsen 
ebben a percben s a fiatal ember összeráz­
ódott.

-—H ogy ne csaljak, — monda halkan — 
hogy soha se csaljak meg senkit.

A leány lehajtotta a fejét és tűnődve 
nézet maga elé.

Nézze, Lajos, — monda gyöngéden s 
megfogta a fiatal ember kezét — szeretett 
maga valaha nőt?

A fiatal ember megszorította a leány
kezét.

— Magát is szerettem, Gitta.
— Es rajtam kivül is szeretett?
— Szerettem.
— Az olyen nő volt, mint én vagyok 

Lajos?

Komárom és Vidékétől várta a múltban 
s várja a jövőben. Ez buzdít bennün­
ket, hogy lankadatlan erővel folytassuk 
az egészséges közélet fejlesztésére, a 
nép jólétére s vármegyénk és városunk 
lakosságának boldogulására irányuló 
munkánkat. Midőn őszinte örömmel 
mondunk tehát ez alkalommal köszö­
netét a város és vármegye hazafias 
közönségének azon támogatásáért, tnely- 
lycl lapunkat körülvette, kérjük, hogy 
bennünket lelkes támogatásában része­
síteni szíveskedjék.

Előfizetési árak:
Bgcsz évre helyben 4 K vidéken 6 K.
Tél évre ., 2 „ „ 3 „
Negyed évre „ 1 „ „ 1.50 K

Hazafias tisztelettel 
a „ Komárom és Vidéke“

szL-rkesxtősége és kiadóhivatala.

— Eljegyzés. Fogszabadi Szabó Károly 
budapesti lakos eljegyezte Tóth Edith urhölgyet.

— Halálozások. Dús aratása van a 
halálnak. Minden nap elvisz egyet-egyet 
közülünk, s könyörtelenül fájó sebet üt a 
hátra maradottak szivén. Ily fájdalom érte 
Jókay Lajos vármegyei iktatót is, midőn e 
hó lG-án szeretett édes anyját özv. Jókay 
Lajosné szül. Tóth Klárát a halál hosszas 
szenvedés után tőle elszakitá. A megboldogult 
agg matróna temetése e hó 18-án ment 
végbe a rokonok, ismerősök és jóbarátok igaz 
részvéte mellett.

Meghall az öreg Varba bácsi. Fekete 
szegélyű gyászjelentésből tudtuk meg e hirt, 
meiy szomorúan jelenti, hogy Verba bácsi 
nincs többé .... meghalt .... Hajh de sok 
kiszolgált hadfi szemébe szökik könny e hírre. 
Mert Verba bácsi, a katonák apja, nem oly 
ember volt mint sok más markotányos. 
Szerette a katonákat, úgy szóivá» rajongott 
értük s bár maga is szegény lévén, mégis 
sokszor megesett, hogy a gyakorlattói kifáradt 
katonák közt elos/tá magúval vitt élelmiszerét 
csak úgy isten nevében ingyen. Jó szivet 
jellemzi az, hogy egyes szegény katona­
gyereket nem csak élelemmel, de pénzel is 
segítette, szerették is a katonái s tán azok 
siratják őt legjobban, mert hisz nesztorukat 
vesztették az ő Verba bácsijukban. Több 
mint 30 évig volt markotányos, ez idő alatt

— Nem Gitta.
— És megmonta neki, hogy szereti?
- Nem mondtam.
— Miért?
— Nem mertem.
- Mitől félt?
— Attól, hogy megtalálom csalni.
— Es . . . és engem is azért nem mert 

szeretni, Lajos?
— Azért Gitta.
A leány szeméből két könycsep szivár­

gott végig az arcán s hirtelen lehajolt és meg­
csókolta a fiatal ember kezét.

Azután mindaddig nem szóltak egymás­
hoz inig csak a teremőr nem figyelmeztette 
okét a távozásra.

Akkor felálltak, a leány megigazította 
kalapját és lement a Műcsarnok előtt elbú­
csúztak egymástól. A leány arcán látszott, hogy 
mondani szeretne valamit, de nem mert 
szólni s kezet szorítottak.

Mikor már jó távol voltak egymástól, a 
leány visszafordult, ment egy pár lépést előre, 
de azután megint csak visszafordult és pár 
perc múlva elnyete az utca sötétje.
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mindig hűen kisérte az ezredet, eső, sár, 
zivatar nem gátolta, kitartott az ő gyerekei 
mellett. S ime most végbucsut vett telük, 
előttünk az örök igazságot hirdető levél. Csak 
nézzük, nézzük s elgondolkozunk a mindent 
ciromboló, minden megemésztő időről.

— Berinkey Bálint sajtópere. Hétfőn
játszódott le a győri esküdbiroság élőt az 
Ernyei — Berinkey féle sajtóper. Az esküdtek a 
tanúvallomások meghallgatása után Berinkeyid 
a rágalmazás vétsépében egyhangúlag nem 
bűnösnek jelentteték ki s Így a biroság a 
további eljárást beszüntette.

— Hirtelen halál. Megdöbbent e vettük 
hírül péntek reggel, hogy Horváth Tibor 
hitoktató lelkész csütörtök este 7 órakor hir­
telen meghalt. Az elhunyt hitoktató pár éve 
van városunkban s azala t mindenki osztatlan 
szeretetét kivívta. Temetése szombat délután 
ment végbe osztatlan részvét mellett. Hirtelen 
halálát agyvérömlémj okozta.

— A tankerületi főigazgató jogai. A
középiskolákra felügyelő kir. tankerületi fő­
igazgatók jogkörét a vallás- és közoktatásügyi 
miniszter most tetemesen kibővítette. Ezideig 
magánvizsgálatok, felvételi, különbözeti, össze­
vont magánvizsgálatok engedélyezéseért, 
úgyszintén kiegészítő érettségi és pótló érett­
ségi vizsgálatokért a miniszterhez kellett folya­
modni, ezután hasonló esetekben a tanker, 
főigazgató intézkedik.

— Mikor lesznek a sorozások. A hon­
védelmi miniszter leiratban értesítette a város 
közönségét, hogy az idei fősorozások idejét 
április hó 8 és 9 napjaira állapította meg.

-— Államsegélyek. Vallás és közoktatás- 
ügyi miniszter az .1908 évre a Környei óvoda 
részére 600 Korona és a Kecskédi ovoda 
részére pedig 728 koronát adományozott.

— Halásztársulat táncvigalma. A komá­
romi halász társulat saját alapja javára 1908. 
február hó 29-én Fritz Pál „Aranyhordó“ 
nagytermében Lángó Nyári Jóska zenekara 
mellett zártkörű táncvigalmat rendjz. Belépő­
díj : személyjegy 1 kor. 60 fii., családjegy 
3 korona. Kezdeteeste 8 órakor.

— Adakozás. A tarkanyi tüzkárosul- 
tak részére a kisbéri jótékony nőegylet 
354 korona 80 fillért és házi eszközöket 
adományozott. A Komáromi Első és Komárom- 
vidéki takarékpénztár 50—50 koronát aján­
dékoztak a házi ipar bizottságnak.

— Tűz a megyercsi utcában. Pénteken 
virradóra, — 3 orakor — rémes tüzilárma 
verte fel a megyercsi utcában a csendes alvókat, 
Bajcsi Ferenc gazdaember háza gyt ladt ki e 
pár perc alatt a száraz tető lángban állott. 
Bajcsinak az összes jővő évi vetőmagja s 
szárnyas jószága a tűz martaléka lett. Mint 
értesülünk a tűz kéménytüzből eredt. Szeren­
csére teljes szélcsend volt s igy a tűz nem 
terjedt tovább.

— A tartalékosok fegyvergyakerlata. A
közös hadügyminiszter elrendeli hogy a felettes 
katonai hatóságok az idei gyakorlat idejének 
megállapításánál legyenek tekintettel a tarta­
lékos polgári foglalkozására. Földmivelők nem 
hívhatók be gyakorlatra az aratás és mezei 
munka idején. A tartalékos gyalogos katona, 
ha a hadtest kerületében lakik állandóan, 
ahol ezrede állomásozik, a tizenhárom napig 
tartó gyakorlatát annál a századnál végzi, 
amelynél szolgált. Huszonnyolc napra fogják 
behívni az egyéves önkéntesből lett tartalékos 
altisztet, a tartalékos számvevő altisztet pedig 
húsz napra. A béke létszám kiegészítésére 
huszonnyolc napra hívják be a póttartalékost, 
oly módon, hogy az ezred létszáma be legyen 
töltve. A lovasságnál az előirt békelétszámból 
hiányzó legénység helyett április elsejétől az 
őszi hadgyakorlat befejezéséig tartalékos 
legénységet és altiszleket hívnak be huszon­
nyolc napi fegyvergyakorlatra. Ha pedig az 
ezrednél nem volt elég fegyvergyakurlatra 
kötelezett tartalékos, akkor a hadtestparnesnok 
rendeletére más ezred tartalékjából hívnek be,

A fiatal ember fascináltan reszketve né­
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liogy igy április elsejétől szept. 15-ig a béke 
létszámot mindig ki lehessen egészíteni. Táv- 
irójárőri szolgálatra csak 20 napra hívják be 
a táviró szolgálatra kiképzett tartalékos lovas 
katonákat. A közös hadügyminiszter később 
határozza meg a tábori tüzőrség, vártüzérség, 
vasút- és táviróezred és utászcsapat fegyver­
gyakorlatára vonatkozó utasítást. Az egész­
ségügyi csapatok tartalékosait 13 napra hívják 
be. Saját ezredébe hívják be a tartalékos 
tiszteket és a hadapródokat. A Dalmáciába 
beosztott tartalékos tisztet és hadapródot 
nem Dalmáciába, hanem az ezredtörzs állo­
máshelyére szóllitják be. A tartalékos tiszt 
és hadapród a bevonulás elhalasztását ideje­
korán és csak sürgős esetben kérheti. A 
gyakorlatnak a jövő évre való elhalasztását 
a hadtestparancsnok csak nagyon fontos 
esetben engedheti meg, mig ellenben a tar­
talékos tiszt az 1909. évi gyakorlatát az idén 
akarja elvégezni, azt a csapatparancsnok 
minden esetben megengedi. Ha a tartalékos 
tiszt más ezredhez akar gyakorlatra bevonulni, 
azt a hadügyminiszter engedélyezi, de csakis 
méltányos esetekben.

— A vőlegény nélküli lakodalom. Biz
ebbe a furcsa világba minden megesik még 
ez is. S ha van ló nélküli kocsi, mért ne 
lehetne vőlegény nélküli lakodalom. Bizonyo­
san ilyen forma gondolat motoszkálhatott 
Mari agyában is, a midőn vőlegénye egy 
„üssön beléd a menykő“ szó hátrahagyásával 
lakodalma napján elhagyta. Mást bizonyára 
megindított volna a tragikus eset, de nem 
úgy Marit. Ő a jobbik oldalát fogva a dolog­
nak, kijelentette az egy begyült násznépnek, 
hogy ha nincs is vőlegény, de lesz lakodalom.
S hogy szavát tettel bizonyítsa, nyugodtan 
kezdet kanalászni a felhordott lakodalmi 
étkekben. A vendégek kedvéért s lakodalma 
épségéért cigányt hozatott, aki aztáhuzta- 
huzta reggelig a talp alá valót. A virradat 
pirkadásával elpárolgott a nászsereg. A ma­
gára hagyott Mari pedig átöltözködött és 
sietett be a — cukorgyárba. Történvén pedig 
ez eset az urnák 1908. szökő évében s a 
nemes vármegyének Ács nevezetű községében.

— Déli harangszó. A déli harangozást 
III. Kalisztus pápa rendelte el, még pedig 
bennünket magyarokat különösen érdeklő 
okból. Midőn 1456-ban Hunyadi és Kapisztrán 
vezetése alatt a keresztény hadseregek össze­
gyűltek az aldunán, hogy II. Mohamed szultán 
Belgrád ellen nyomuló hadseregének útját 
állják, III. Kalisztus pápa elrendelte, hogy az 
összes keresztény templomokban szólaljanak 
meg a harangok déli tizenkét órakor s a 
harangszóra minden keresztény mondjon imát 
a keresztény fegyverek győzelméért. Az 145' iki 
véres csatába Hunyadi és Kapisztrán egyesült 
hada fényes diadalt aratott a törökön. A 
győzelem hire augusztus 6-án jutott el a 
pápához, aki azonnal elrendelte, hogy a győ­
zelem emlékére a deli harangozásról kiadott 
bullája örök időkre szóljon. Azóta minden 
délben hirdetik a harangók Hunyady János 
dicsőségét.

— Két öngyilkosság Gután. Leczkési 
Vilma 21 eves leány afölötti bánatában, hogy 
mostohaatyja és édesanyja iszákosak, kénes 
gyufaoldatot ivott A gyorsan alkalmazott 
gyomormosás sem használt, rövid idő múlva 
meghalt. — Németh Józsefné 70 éves föld­
mi vésné pedig az álmatlansága ellen rendelt 
„subfonal“-ból egy őrizetlen pillanatban 10 
adagot vett be egyszerre és iszonyú kínok 
között több napi kínlódás után meghalt.

— A mezőgazdasági ipari munkás és 
a betegsegélyzö pénztárak. A győrvármegyei 
gazdasági egyesület konkrét esetből kifolyólag 
általános érvényű döntésre hívta fel a föld- 
mivelésügyi minisztert, hogy a mezőgazdasági 
üzemben alkalmazott iparosok (gépész, kovács 
bognár stb.) a munkásbiztositó pénztárnál 
vagy az országos gazdasági munkás- és 
cselédsegélyző pénztárnál jelentendők-e be, 
mert jelenleg ezen alkalmazottak egyrészt 
iparosoknak, másrészt mezőgazdasági cselé­

deknek tekintetvén, mindkét helyen bejelen­
tésre vannak kötelezve, már pedig a munka­
adók egy és ugyanazon személy után kétféle 
minőség szerinti járulékok fizetésére nem 
kötelezhetők.

— Ebzárlat. Komárom sz. kir. város 
rendőkapitánysági hivatala közhirré teszi, hogy 
a városban újabban előfordult veszetségi^ esét 
követkesztében az ebzárlatot március hó 28- 
ig meghoszabitotta.

— Halálos balesetek. Gután az utóbbi 
hetekben reá jár a rúd a vigyázatlan tanya­
beli lakosokra: Gálfi Mihály 35 éves nap­
számos a múlt vasárnap reggel Fischer Vil­
mos korcsmája előtt halva találtatott. Az or­
vosi vizsgálat szerint sárba fulladás volt halá­
lának oka; neje és három gyermeke siratja. 
Rigó Nikodém pedig Érsekújvárból jövet a 
mocsai határban a Vág töltéséről kocsijával 
lefordult és a töltés lábánál azonnal meg is 
halt. Utitársa Szabó Péter azonban meg­
menekült. Kamocsán ugyanis betértek egy kis 
melegítőre és pityókos állapotban mentek 
további útinkra. Éz okozta szerencsétlensé­
güket.

— A mulatság vége. Fiala Vince, Vas­
vári Imre, Kópa l.ajos, Bozóki Mihály és 
Czider János bányamunkások együtt mulat­
tak Tatabányán Vitauschek vendéglőjében. 
A sok sör azonban ugylátszik megártott a 
mulatozó kompániának, mert valami csekély­
ségen összeszólalkozva, oly nagy verekedést 
rögtönöztek hogy a díszes társaság Fiala 
Vince fején vagy 10—15 sörös kancsót össz- 
töit. Feljelentés folytán az ügy a tatai kir. 
járásbírósághoz került, mely a megtartott 
tárgyaláson a verekedők mindegyikét 14 napi 
fogházra ítélte.

— Piáéi közvetítők. Néhány nagyobb 
városban, a hol a piaci áruk túlzott drága­
ságának leküzdésére a hatóság minden lehetőt 
elkövet, újabban az úgynevezett hatósági 
piaci közvetítői állásokat rendszeresítették. 
Közvetítők másutt is akadnak, igy városunk­
ban is, akik azonban csak arra valók, hogy az 
árukat elkapkodják a termelőktől s az árakat 
néhány perc alatt rémmód felszöktessek. Leg 
újabban Arad város radikális intézkedéssel 
vetett gátat az ily fajta áruuzsorának, ki­
mondván, hogy a közvetítői álláshoz ható­
sági engedély szükséges. Ezek a közvetítők 
oly egyének, a kik a termelőktől, a gazdáktól 
bizományba veszik az élelmi cikket s azt a 
piacon hatóságilag megszabott árak és juta­
lékok mellett adják tovább. Szóval egyszerű 
vállalkozó az ilyen közvetítő, aki például 
Aradon 3000 korona ovadékot tesz le, de a 
jogot csak teljes megbízhatósága esetén kapja 
meg. Viszont a város a piac helyet, s az 
üzleth z szükséges vizet és jeget ingyen adja.
A bizományba kapott áruk után a közvetítő 
12 százalékos bizományi dijat vesz ha az 
árút kis mennyiségben adja cl, ellenkezőleg 
a bizományi díj 7 százalék. Hogy mily árakon 
árusíthat, azt a hatóság állapítja meg alka- 
lomról-alkalomra, még pedig a viszonyoknak 
és más városok piaci áiainak figyelembe 
vételével. Ha pedig a meghatározott tarifánál 
drágábban árusít a közvetítő, bírságot ró reá 
a város, sőt harmadszori ismétlés esetén el­
veszti bizományosi jogát is. Ha a mi piaci 
viszonyainkra gondolunk mintegy álomképnek 
tűnik fel az ilyesmi, mert mi ilyen rendszeres 
állapotokról legfeljebb csak álomdni merünk.

— Uj pénzre van szükség. Érdekes és 
figyelemre méltó átiratot intézett Debrecen 
szab. kir. város a törvényhatóságokhoz. 
Debrecen arra kéri a törvényhatóságokat, 
hogy pártolják a pénzügyminiszterhez intézett 
ama föliratát, amelyben uj ércpénzek vereté­
it kéri. Ugyanis az 1 filléresek helyett 5 
filléresekre volna szükség a forgalomban, a 
20 filléresek helyett pedig 50 filléres pénzekre 
amelyeket a napi forgalomban sokkal cél­
szerűbben használhatna a közönség. — Nem 
lehetetlen, hogy a törvényhatóságok pártolni 
fogják a debreceni föliratot, ez esetben tényleg 
sikerülne az uj pénzek veretését elérni.

— A kereskedelmi egyesületek és a va­
sárnapi munkaszünet. A miskolci kereske­
delmi testület felhívást intézett az összes 
kereskedelmi testületekhez és kamarákhoz, 
hogy a vasárnapi munkaszünet jelenlegi 
rendelkezései érvényben tartása mellett állást 
foglaljanak. E célból Budapesten e hó végén 
kongresszust óhaj ínak tartani. A kongresszus 
kimondaná —szerinte — hogy 1. kerestessék 
meg a szakkormány aziránt, hogy mielőtt 
a vasárnapi munkaszünetre vonatkozó tör­
vényt a Ház elé terjesztené, a megfelelő 
javaslat véleményezés végett az ország ösz- 
szes kereskedelmi testületéinek és kamaráinak 
megküldessék ; 2. állásfoglalás — amennyiben 
a beérkezett egybehangzó válaszokból is azt 
látjuk — az eddigi vasárnapi d. e. 10 óráig 
biztosított munkaszabadság fenntartassék. E 
hó 15-ig lehet jelentkezni a kongresszusra. 
A győri kamara, amely tudvalevőleg a 
teljes vasárnapi munkaszünet mellett foglalt 
állást, ellenzi a kongresszust. De az ország 
számos kamarája és kereskedelmi egyesületei 
is ellenkező véleményen vannak s igy aligha 
nem kontra kongresszus lesz. a miskolci 
kezdeményezéssel szemben.

— Meggyilkolt államfők. A portugál 
királygyilkosság időszerűvé teszi azt a statisz­
tikát, a mely az utolsó ötven esztendőben 
meggyilkolt államfőkről szól. Téves az a hir, 
hogy a koronás uralkodók élete nagyobb 
veszedelemben forog, mint a köztársasági el­
nököké. Linkoln Ábrahámnak Booth színész 
által 1865-ben való meggyilkolása kezdte 
meg a sort. 1881-ben ismét az Egyesült Ál­
lamok elnöke következett, a kit Guiteau ölt 
meg. 1894-ben Caserio meggyilkolta Carnot 
francia köztársasági elnököt. 1897-ben Uru­
guay elnökét, Idiarte Bordát megölte Arre­
dondo, 1899-ben ugyané köztársaság elnökét, 
Uliszesz Henreauxt elpusztította Caceres. 
Colgosz agyonszurta 1901-ben Mac Kinley 
amerikai elnököt. A király gyilkosságok sora 
III Károly pármai uralkodóval kezdődött, a 
ki 1854-ben Antonio Carras kezétől halt meg. 
Azután 1860-ban következett Danilo monte­
negrói fejedelem, a ki egy száműzött alatt­
valójának, Kadicsnak lett az áldozata. 1608- 
ban agyonlőtték Mihály szerb fejedelmet,
1903-ban pedig Sándor szerb királyt és fele­
ségét. A nihilisták a levegőbe röpítették 
1881-ben 11. Sándor orosz cárt, 1896-ban 
gyilkosság áldozata lett Nansr Eddin perzsa 
sah s 1898-ban Luccheni tőre járta át Er­
zsébet magyar királyné szivét. Umbertó olasz 
király 1900-ban Bresci anarkista golyóitól 
vérzett el.

— Óriási herinfogás. Stockholmból Írják 
hogy az idei heringhalászat rendkívül kedvező 
volt a svéd partokon. Marstrand közelében 
Szilveszterkor mintegy 25.000 hektoliternyi 
keringet fogtak, a műit héten pedig Brandő 
és Kalfsund környékén körülbelül 40.000 
hektolitert. A kifogott keringek legnagyobb 
részét Stettinbe és Lübeckbe szállították, a 
hova a múlt esztendő utolsó napjáig majd­
nem 760.000 kilogram mennyiségű tisztított 
hering érkezett. Nagy tömeg keringet 
szállítottak Rostockba is, a hova mintegy 
250.000 kilogramnyi hering szállíttatott. Á 
norvégja halászat azonban nem sikerült olyan 
jól, mert a kifogott keringek mennyisége 
mindössze 900 hektoliter lehet.

— Ló- és kutyahusfogyasztás Német­
országban. A húsáraknak folytonos emelke­
dése Németországban az utóbbi években az 
elfogyasztott ló- és kutyahus mennyiségét 
bámulatos mértékben megnövelte. Nem ke­
vesebb mint 75.000 lovat vágtak le az elmúlt 
évben Németországban. Úgy látszik azonban, 
hogy még ez az óriási husmennyiség sem 
volt képes a szükségletet fedezni, mert a 
statisztika szerint ezenkívül még 5500 kutya 
is került ez idő alatt vágóhidra. Különösen 
a szászok látszanak nagy barátai lenni a sült 
kutyahusnak, mert az előbbi jelentékeny 
számból a kis Szászországra egyedül 2000 
levágott kutya kerül.
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— Öt vaiut egymás felett. A nagyvá­
rosok utcáinak forgalma az utóbi évtizedek 
óta olyan hallatlan arányban megnövekedett, 
hogy ma már a gyalogjáró ember életét is 
veszélyezteti. 1870-ben London minden egyes 
lakosa, mint a Berlinben megjelenő „Prome­
theus“ írja, átlag huszonhétszer vette igénybe 
az év folyamán, a rendelkezésére álló közle­
kedési eszközöket. Ma minden londoni évente 
legalább 250 alkalommal használja őket. 
Hasonló az arány Párisban is, mig Newyork 
e tekintetben első helyen áll, mert ott a 
forgalmi eszközöket minden ember évente 
átlag 320 alkalommal használja. Hogy ezt 
az óriási forgalmat hovatovább képtelenség 
az utca színvonalán lebonyolítani, az termé­
szetes. így történt, hogy az omnibuszoknak, 
a bérkocsiknak és a villamos vasutaknak a 
földalatt s az emberelv feje fölött robogó 
vasutak sietnek segítségére. Különösen a 
földalatti vasutak száma szaporodott nagy 
mértékben, ugyanannyira, hogy most má 
egyes helyeken több vasút szaladgál egymás 
fölött. így például a közeljövőben a párisi 
Opera-téren három vasút fog egymás fölött 
robogni: kettő a föld alatt és egy a föld 
felett. Newyorkot is keresztül-kasul hálózza 
a különféle villamos vasút. A hatodik 
Avenuenek és a 32 utcának keresztezésénél 
nem kevesebb, mint öt különböző irányú 
sínpár keresztezi egymást. Egyik a földszinén, 
másik a levegőben, a többi három pedig a 
föld alatt halad Ez utóbbiak közül az egyik 
16 méter mélyen fekszik az utca szintjétől s 
a másik két földalatti kollégája fölötte van 
elhelyezve. Itt tehát öt vonat halad egymás 
fölött.

* Végre nem szorultunk már rá, hogy 
mesterségesen előállított szénsavat használ­
junk. A Buziásfürdőn létesített nagyszabású 
szénsavmüvek természetes, vegyileg legtisz­
tább szénsavat bármely mennyiségben kar- 
tellen kívül szállítanak a világhírű buziás- 
fürdői természetes szénsavas forrásokból.

* A chrónikus bronchial-hurut ellen
sikerült oly7 szert találni, amely a humtos 
tüneteket gyorsan visszafojtja, az étvágyat 
előmozdítja és az elgyengült testet erősiti; 
ezen szer a „Sirolin-Koche“. Az orvosok által 
kipróbálva és ajánlva, kitűnő hatásánál fogva 
gyorsan ismertté és kedvelné vált, mivel még 
régi elhanyagolt bajoknál, ahol már semmi­
féle szer sem használt, kiválóan beválik. 
„Sirolin-Roche“ gyógy tárakban kapható.

— Az Universum-krém a legjobb szer 
a bőr finomítása és szépítésére. Jótékony 
hatással van égés vagy vágásból eredő sebek 
ellen. A durva vagy vörös arcbőrt fehérré 
varázsolja, a feldörzsölt es kiütéses helyeket 
simává teszi. Turistáknak és lovasoknak Igen 
hasznos. Nem szabad e korszakalkotó szer­
nek egy háztartásban sem hiányozni. (Bő­
vebbet a mai hirdetésben.)

— Felekezetnólkiiliek. A kultuszminister 
leiratot intézett a törvényhatóságokhoz, amely­
ben érdeklődik, hogy a törvényhatóság terü­
letén hány felekezetnélküli egyén van. A 
mennyiben sokan volnának, utasítja a törvény­
hatóságot, hogy a felekezetnélkülieket is 
kényszerítsék a községi és felekezeti iskolák 
és óvodák fentartásához való hozzájárulásra 
s egyben e rendeletnek szioru végrehajtását 
kéri.

— A világ arany és ezüstfogyasztása.
Egy amerikai fémigazgatónak röviddel ezelőtt 
tett kérdezősködésére jött válaszok szerint a 
különböző államokban 1900-ban ipari célra 
78500 kiló aranyat használtak; az előző év­
ben pedig 75.500 kilót. Ezüstöt ugyancsak 
ipari célra 1906-ban 802.000 kilót használtak, 
1905-ben pedig 663.000 kilót. A kimúlás 
szerint tehát az arany- és ezüst-anyag ipari 
célra vak) alkalmazása növekedett. Az ezüst 
rohamos emelkedésének természetes okot az 
ezüst áresésében kell keresni, mert az ol­
csóbbodott anyagból ma már nagyon sok 
tömör tárgyat is készítenek.

„Komárom és Vidéke“

Törvénykezés.
— Esküdtszék! tárgyalások. —•

Komárom, 11)08. február 21.

§ iyújtogatás. Pap János szolgalegény 
1907. november hó 22 napján este 11 óra 
után Komáromban, a szérüstelepen Kossár 
István szénakazlát szándékosan felgyújtotta, 
minek folytán Kossár István és Bese János 
komáromi lakosok szénaboglyái elégtek és 
ezeknek tetemes kárt okozott; ezért az esküdt- 
biróság Pap Jánost 3 évi börtönre ítélte.

§ Halált okozott súlyos testi sértés.
Marusinecz József múlt év őszén, egy este 
mulatságból való hazatérés közben megtá­
madta s annyira megverte Dubány András 
sértettet, hogy ez a szenvedett sérülés követ­
keztében néhány nap múlva meghalt; ezért 
az esküdtbiróság Marusinecz József vádlottat 
3 évi börtönre Ítélte.

§ Gyújtogatás. Mellen Anna 1907. évi 
augusztus hó 14-ik napján Esztergomban ifj. 
Haggenmacher Henrik tulajdonát képezett 
lakóházban a padláson lévő takarmányszénát 
felgyújtotta, mi által nevezett sértettnek és a 
házban lakóknak nagy kárt okozott, ezért az 
esküdtbiróság Mellen Anna vádlottat 2 évi és 
hat hónapi börtönre ítélte.

§ Merénylő kójleány. Élénk emlékeze­
tében lehet még olvasóinknak az az eset, 
mely múlt hó 19-én történt a város egyik 
éjjeli mulató helyén. Horváth Paula kéjnő 
rálőtt kedvesére Brenner Lipót asztalos segédre, 
ki tőle csapodáron egy másik virágszállhoz 
vánd rolt. Ézen tettéért vonta felelősségre a 
leányt az esküdt bíróság. A leány, keserűen 
panaszolta el, hogy Brennerrel már hosszabb 
idő óta szerelmi viszonyban állott s tőle 
teherbe is esett, amit a törvényszéki orvos 
hivatalosan is konstatált, Brennert pénzzel is 
kisegítette ; hitt a legény szavának, mert azt 
ígérte, hogy a bordély házból kiveszi és fele­
ségévé teszi. Ámde Brennernél ez csak ígéret 
maradt, mit teljesíteni nem akart, január 19-én 
éjjel végre bekövetkezett a keserű csalódás, 
mert Brenner más leánnyal kezdett viszonyt 
s mikor Horváth Paula őtet Kérlelte, Brenner 
durván rátámadt a lányra ; a lány ezen durva 
támadás '"olytán elvesztette nyugodtságát s • a 
tulajdonát képezett revolverrel 2 lépésnyi 
távolságról rálőtt Brennerre. Habár a tanuk 
jobban ellene vallottak is a lánynak, különösen 
vetély társa, mégis az esküdtek a mellékkérdésre, 
hogy Horváth Paula tettét beszámíthatatlan 
állapotban követte-e el. Nemmel feleltek, s 
igy a bíróság Horváth Paulát felmentette.

§ Szándékos emberölés. Szántó Imre 
1907. évi december hó 26-án Bodis Lajost 
szándékosan megölte a sok pálinkától feliz­
gult álapotában, s a teleti nagy haragjában 
hogy Bódis a pálinkát megitta előle. Ezért őt 
a kir- törvényszék mint esküdtbiróság 6 évi 
fegyházra Ítélte.

Anyakönyvi hírek.
1908. évi febr. 7-től — febr. 22-ig.

Születések:
Sebestyén László, Csapó Mária, Molnár 

Júlia, Polgár János, Sulacsik Margit, Keleti 
Margit, Molnár Ferenc, Csukás Sándor. 
Kopecz Anna, Hermann Gusztáv, Neu­
mann Gyula, Nagy Tivadar Májer Ferenc, 
Mihovics László, Grünfeld Ede, Stern Jenő 
Vidák Margit, Németh István, Tóth Sándor’ 
Takács János, Szigeti István, Horváth Dezső.

Házasságok :
m

Tóth Lőrinc és Kossár Lidia, Hoch 
János és Lajos Szeráfin, Sárközi Vencel és 
Oláh Eszter. Mikulás István és Baráth Julia, 
Tóth János és Morvay Anna, Hamrikkeí 
Károly és Rosenfeld Józefin.

Halálozások:

Szklenár Péterné 77 éves tüdőlob 
Hermán Katalin 3 h., görcsök; Németh 
József 55 é., szivhüdés ; Molnár Mihály 30 
éves, gümőkor; Suli Albert 44 é., tüdő- 
gümőkor, Jókay Lajosné 77 é., hasdaganat ; 
Vrba Vince 83 é., aggkor; Ulics Jolán 19 h., 
tüdőlob; Fürst Sámuel 34 é., gümőkor;
Lőrincz János 62 é., gümőkor; Horváth 
Tibor 37 é., agyvérömleny; Sztojka Lajos 
28 é., gümőkor.

Felelősszerkesztő: Ecsei Dénes. 
Laptulajdonos: A Komárom és Vidéke lapkiadóvállalat.

Gondolatok.
Egyesek jólétének összessége képezi 

az ország jólétét és aki az elsőn keresztül 
gázolva akar a másodikhoz jutni, az őrült 
vagy hazaáruló.

Isteni gondviselésnek azt a nagy bizony­
talanságot nevezzük, melynek az ember 
minden téren ki van szolgáltatva.

Optimista az éremnek csak egyik oldalát 
nézi. A pesszimista csak a másikat. A bölcs 
mindakettőt. Az okos egyiket sem.

HIRDETÉSEK.
162 szám. 
b. v. 1908.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a komáromi kir. járásbíróság 
1908 évi V. I. 27. számú végzése következ­
tében dr. Mór Fridr. kripsz bécsi ügyvéd 
által képviselt Alfréd Lővvy & Brüder bécsi 
cég javára Halász József ellen 1080 kor. 50 
fill, s jár erejéig 1908 évi Január hó 24-én. 
foganatosított kielégítés végrehajtás utján felül 
foglalt és 681 koronára becsült szobabú­
torok, gépek és egyébb tárgyakból álló ingó­
ságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely hivatalból kitűzött árverésnek a 
komáromi kir. jbiróság V. I. 27/2 1908 szánni 
végzése folytán 1080 kor. 50 fill tőkekövete­
lés, ennek különböző időktől járó 6% kamatai 
és eddig összesen 74 kor. 70 fillérben biró- 
ilag már megállapított költségek erejéig az 
összes eddigi foglaltatok követelései érde­
kében is Komáromban Halász József lakásán 
1908. évi március hó 5 napjának ti. e. 9 óraja 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-c. 10<. és 108. §-a értelmében készpénz- 
fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron 
alul is elfognak adatni.

Felhivatnak mindazok, akik a befolyandó 
vételárra nézve a hitelező követelését meg­
előző kielégítéshez tartanak jogot amennyiben 
az, hogy részükre a foglalás korábban esz­
közöltetett volna, a végrehajtási iratokból ki 
nem tűnik, hogy elsőbségi bejelentéseiket az 
árvetés megkezdéséig alulírott bírói kikül­
döttnél szóval vagy Írásban bejelenteni tar­
toznak.

Kelt Komáromban, 1908 évi február 
hó 20-ik napján.

Ivanics Gyula
kir. bírósági végrehajtó.

Éladó h4z7Molnár:utca 16----------- -—-------------- :: számú ház
szabadkézből cladú. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. l[-22, 3-10,
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Versenytárgyalási hirdetmény,
A komáromi m. kir. földmives- 

iskolánál az élelmezési vállalat ez év 
március hó 31-én megszűnvén, arra 
folyó évi április hó 1-től 1911. évi 
március 31-ig tartó időtartamra ezennel 
pályázat hirdettetik.

Felkivatnak mindazok, akik a 
tanulók élelmezését, elvállalni óhajtják, 
hogy Írásbeli zárt ajánlataikat folyó évi 
március hó 10-ig bezárólag 200 kor. 
bánatpénzzel együtt a komáromi m. 
földmivésiskola igazgatóságánál nyújt­
sák be, annál is inkább mivel a később 
érkező ajánlatok nem fognak figyelembe 
vétetni.

E feltételek s a szerződési minta 
a komáromi m. kir. földmivésiskola 
igazgatóságánál naponként megtekint­
hetők,

Komáromban, 1908. fnbruár hó.
Ä földmivésiskola igazgatósága,

■a*m

BRÁZAY SŐ3B0RSZESZ 
FOGKRÉ iYf a legjobb * *

& JAV-!WÍ

önisirsüi-hrí!!!
19.\ V$5 í'ídjeEJ'S'.vel

a tuhudnn^ággal hir, hogy av. ember 
bőrét finommi és puhává teszi, kiütést 
és vörös foltokat már néhány nap alatt 
megszüntet. Lefekvés előtt az illető test­
rész e krémmel bedörzsölendő. Hatása 
kellemes. Számtalan levél így szól : „Hálás 
köszönet a korszakalkotó találmányért, 
égési sebeeim néhány nap alatt teljesen 
elmúltak.“ — „Küldjön újabb 10 tubust 
barátaim részére, hatása külső bajoknál 
valóban páratlan.* — „A minta-tubust 
legjobb eredménynyel használtam régi 
sebem ellen, kérek utánvéttel még 10 
darabot.* — így érkeznek az elismerő 
sorok. Az Universum-krémnek tehát egy 
háztartásban sem szabad hiányozni.

„CHEMISCHES“ laboratórium
Wien, Vili., Mariahilferstasse 38. 

11-22. ÁRA 3 KORONA. 7-17.
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9&Q Van szerencsém a n. c. közönség szives tudomására 
hozni, hogy EHRENFELD DEZSŐ ur „PANNÓNIA“

könyvnyomdáját folyó évi lob- C^f LqSZIÖ“ 
ruar ho <-en átvettem s azt .... _____

€*49
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könyvnyomda Komárom cég alatt fogom tovább vezetni.
Nyomdámat a legmodernebb betűkkel és gépekkel 

logom kiegészíteni; főtörekvésem pedig oda fog irányulni, 
hogy ne csak olcsó, hanem szép csinos munkát 
szállíthassak.

Nyomdám a legelőnyösebb feltételek mellett készít:
hírlapokat, könyveket, naptárakat táblázatokat, meghívókat, 
üzleti nyomtatványokat, levélpapírokat, borítékokat, név­
jegyeket stb.

Levélbeli vagy szóbeli megkeresésre megrendelőimet 
lakásukban vagy üzletükben is meglátogathatom.

Midőn még a n.. é. közönség jóakaratát kérem 
vagyok kitűnő tisztelettel

Frühwirth Károly
a „Szent László“ nyomda tulajdonosa

Komárom, hegyercsí-i$tca 79. szám alatt.
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KÉPESLAPOK
a

Pannónia könyvkereskedésben.

7 kr.-ért kapható a „Pannónia“ hanp- 
és papír- kereskedésben, Baross-y. 6.

Spitzer HdolíüTársalŰfnpBiiá7!i |
BendtuMli nagg nilaszlü. Suliikészitméngek.üli I IfUKO IH 3 f 0 ül, M

mérsékelt áráé. Kednező fizetési feltételek. Kossyfh-tór és 
Béhai-atcza sárii.



aŐ viz í-\

ki egészségét megakarja vé­
deni, azonnal meghozatja a 
KOiK közjegyzőileg hite- 
vílTl/ lesitett bizonyítvá­
nyul, ajánlott segéix tnyuji a

aiser-féle
mell a 3

orvosilag kipróbálva és ajánl­
va köhögés, rekedtség, kat- 
harus, elnyálkásodás, sza-

márliurut stb. ellen.
I csomag 2o és 4o fillér, gohozban 

80 fillér.

Kapható: Schmldhauer Lajos és Kovács 
Arisztid örökösei, gyógy tára bar,

Síomávínn.

3 UJ SZÓ ... 
’UTVATER

gessler
BUDAPEST

oessitR re.it. valódi

DANUBIUS 
MUSTÁR*\ivAi6 ÚJDONSÁG

ErlesiárN,,
Van szerencsém értesi.eni a t. építő 

Közönséget miszerint elválalok uj épületek­
nek teljes elkészítését, javításokat, valamint 
tervek, és költségvetések, készítését, a leg- 
jutányosab árakért, feMössdj mellett.

Az építő közönség b. pártolását kérve 
maradtam

tisztelettel
Kiirthy Lajos

Képesített kőmives mester 
cs építési vállalkozó.

__________________________Komárom Viz-utcza 16.
Pcqc 9 árf ii i*n Budapesten. Nyári és téli gyógy 
bjfidéai »Hi HU hely a magyar irgalmasrcnd tulaj-
— ------- ———- Ilona. Elsőrang,) kénes hévvizíi
gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes 
szapfürdök, uszodák, tőrök-, kő- és márványfürdök; 
hőlég-, szénsavas- és villamosviz-fürdők. Ivek, és belég­
zési kúra. 200 kényelmes lakószoba. Szolid kezelés 
jutányos árak. Prospektust ingyen és bérmentve.

Az igazgatóság

S@S3S3g§g3£SglS3E
Alulírott felhívom a nagy- 

rabecsült épitető közönség b. 
figyelmét

építési

Ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja
19«S. Si. LOUIS Grand Prix.

Külföldi utazáson kérjen mindenütt Szt.-Lukácsfürdö 

ürist áij'-ás váiij' vizei! -j®g

& * t
mm

* Sfe i BI

JSfchl "" ‘A y . ' , v -------rá'sMáíd'm Shf
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legre« mss*tienun;-i italod !

B Természetes hydrokarbonétos ásványviz- 
ij§ forrás, mely szénsavval telittetik. Az emész- 
! lés elősegítő pompás asztali ital. Vidékre 

és külföldre díjmentes szállítás. Kérjen árjegyzést a

Szt.-Lukácsfíirdö Kutvállalattól Budán.

Steckenpferd 

Sziliem tej szappan
Bergmann & Co. gyárából Dresden és 

Teschen a|E,

a naponként befolyó elismerő levelekek szerint a 
leghathatósahb orvossági szappan, szeplők ellen, 
valamint egy üde arez és rózsás szin elérésére.

Kapható hilórtért minden patikában; 
drogériában, parfiimszappan ós borbély-üzletekben.

Telephon szám
Ili.

Komárom-Ujváros 
Igmáncli-ut.

Teljes tisztelettel

H Hajagos Andor
építész és old. építőmester.

Magyar otthon. ™!
ink becses ügyeimébe ajánljuk a Budapesten, 
Vili., Főherceg Sándor-utca 30. sz. alatt levő 
Magyar Otthon Penziót. Mérsékelt 
árban elegánsan bútorozott, különbejáratu szo­
bákat lehet ott bérelni s esetleg teljes ellátás 
is kapható. Csoportos jelentkezőknek megfe­
stő kedvezmény. Szigorúan családi otthon

Műk elsaflás.
Ozv. Tóth Sámuelné örökösei tu­

datják, hogy úgy a S z e g f ti vala­
mint Szén 1 j á n o s utczai három 

szobás egy éléstár, égfélszerrcl bíró 

házukat saját kézből eladják feltételek 

megtudhatók ay örökösnél ÜPomstiiy 

i<Vrem*zí3vm'‘!l Kapitány-utcza 21.

—----------------- |»|.

THERMOS
palack, mely hideget hidegen, mele­
get melegen tart tűz és jég nélkül.

KORCSOLYÁK
minden formában, a legkiválóbb 
:: :: :: anyagból és :: :: ::

:: R0DL1K ::
(sport szánkák) nagy választékban

Ceittner Rausch
:: :: :: czégnél :: :: ::
Budapest, Sndrássy-ut 8 szám.
1—52. Árlap ingyen. I| 18.

E zi m b a lmot
ne vegyen mig
Reményi Mihály

a m. kir. zeneakadémia 
házi hangszerkészítőjé­
től árjegyzéket nem 
hozatott Budapestről,
Király-u. 58. Minden hangszerről árjegyzék 
külön-külön kérendő. 1—52. I/ls,

TÉVEDÉS,
ha valaki azt mondja, hogy 
jobb kávét vagy pedig olcsób­
ban tud kávét szállítani mint

Frafelli Deisinger
: fiumei ezég :
Budapesten

: : a királyi bérpalotában. : :
LC-

magánvevőkkel való bánásmódban 
—- jártas ;

szolid kereskedő :.
csekély óvadékkal nyerhet jövedel­
mező állandó keresetei, Szakismeret 
rövid időn elsajátítható. Ajánlatok 
„Fix és Provízió" a kiadóba kéretik.

7T u

ÉRTESÍTÉS.

Értesítem a n. é. közönséget, hogy 
bármiféle

jm
úgymint uj munka, javítás és tetőzetek évi 
jókarban tartását a legjutányosabb ár és jétál- 
lás mellett vállalok el.

kegyes pártfogást kér

OROSZT JÓZSEF
cserepesmester, Mester--utcza 6.
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arró gépek
Singer 

Kay ser 
Gritzner

Central bobbin 
Adria kariknhajos

varró gépek
részletfizetésre kaphatók

SPITZER RflöíF és Társánál
Kossuth-tér és Jókai-u. sarkán, j

í YJ

&
SzőHoltíány! Szőlővessző!
bort'ÍlágnrÜ-DelaU'are adja a legjobb 
bőit oltani permetezni nem kell i
S',*?■ 100 tar, Sima
P° kot- Szolooltványok ezere NO 
kői. a legnemesebb fajokból. Ár­
jegyzék ingyen. Rendeltetési czim •
S*%yärw iSag-y I
1 elsoszegesd, (Somogyin.) l-,6. i|,8.

=L “j

w

K»88«a8S£ Sü ät‘SB8l p
ha e«y «órakoztató hangszert huzat megának ® P

IrS
M m M M & a ,KANGSZER-KIRÁLY‘-tól
-1. 1 <_ É ^ Bpest, Vili. József-körut 15/v. sz

'főbb
Magy

Telefon 67- 85. -
gári zenekar, számos zeneiskola ó< tv,,-, • . ,

arorsz6s ,e6™g>'"bb “»»tata« kotaM z

* ú--4 io wiiAS! v„í?"“to«?"™
C ^aJL háromszoros erős henpokM . nfHh‘ , sarokvédőve),

■ ■ ■■ • 's^ffigS! szabadalmazott tansanlókkai é 1 ?fuJ'°V.s kapcsoJókltal,
"z>' vZZ> -.„nyu. jfflSOÉg indulóknál és csárdásoknál i, , ; ’ mety*

■■Msí isMmmZT;.
Il ŐOltCáO.Vi

tízen hangszeren bárki 1 ,;ra
44 ezm. hősszu 1 v c, .. 11 eltanulhat játszani
komén via szekrtíivhmi V' " ’ ‘'ror.lbilknt.vüzetteJ

•v liÄjjei!-
t« laliiunn.li' iskola- teinnión!;";1 m •lf1-iebb: ,íitJ nio- 

■vételárban. Az összes L" U,Z’. ^^.nalatm alkalmi■vételárban. Az összes zenekari- , , ,nillatm alkalmi
uingszerek olcsóbb ái Ivm é ■ ioi I ’ *S <~ ‘í es eS>'ébh más
- :"C^0l:h ,mnosegben mint bárhol

iiangszei yzélt Ingyen

_ _ jÉnZKDHSÖflí
1SLS« SS: í
*a<»><J«leIuKk <s #
iÄlkf"“-ro Äif« #életér t V' 0 gkeresesnei közlendő: ^ 
eleikor, torzsfizetés és szolgálati idő. ?

JelziUoffbölmön s iuilde k re pc ía k, i.. .... #

■#íÍÁa; Pf8U i>:-‘Vikit i %J te .
,..AT*es. 6'

__ .• oít;1 ■•
— ';"?.'A-eüvy x:: -.

Jkő:'::Awr
\ x '"■.yv *■'-;

i’oljAcsA jf-s
' v rn;

■•yBE

í SSlí’JÍ .»*». fctaO ÄtAei

# b’*S2,fe'c; ** «C“v2aK
f ~gi. MM- éj Kfcrin.mrrfi Villalat
i Bp#s‘v »knr.brtla-n. 87. - Telefon 101-lü

i

IS N ? SzóJőoItványok
v : , y miniszlerileg elő-

.•*(* *rl minffséglben, 22
■ faj csemege, 28 borfaj-

^t'2a S:%S,sSS“°£
, 2' =z- kapható:

3 5®!' szőlőtelepnél
_ ed’ Torontál-megye.

Legolcsdl>L árak/
" ■■ Készlvt • —
^-oltvány, *50.000 gyökeres.

Arlap ingyen.

Muschoil§«S>Mif;iáSfg1.(|('5;j

VEK essasaa1 ” ■■ ía
,"y X . . Ui 1.1 s'*.r .X"J ''ii'I.-l.-n Itivül

> “rrr*~,**»"*» ä’iäss
ASZENSAVAT

előállított kiadás a össze nera eeyétoh ipariS5£^íjsti^ %ílB. MpnhiyPiía * 2l<ílI(Io int^C^rs^^Krii

B U 21A S F Ü R D Ö í Ä S VÁ M Y- 7s GYÓGY VIZEK
jprtsr- Q . * * *®!<‘l‘es fi »'egekben.

..... ......... - *
Elsőiemlis asztali víz! ■

bel világos itássul készséggel szolgál

«««»« «»SK
Ügyes fiavnsit«» , Interarban telefon 18. szám

... ___ 1 '-.»«»kők fölvétetnek.

‘•iűNyoma tolt Szénássy Mnyvnyomdijita,,' KoméroC m



és VIDÉKE
párton kívüli függetlenségi 48-as hetilap

Megjelenik: vasárnap a kora reggeli órákban, 
l'llőlizelési ár:

Egész évre helyben 4 koróna, vidéken (1 korona. 
Fel évre „ 2 „ :i
Negyedévre „ 1 ’ , r)0

Effyes szám ára 8 lillvr.

VI évfolyam.

See. készt.->ség és kiadóhivatal: .
Kisbaross-utca 1 sz. V"4 •

Előfizetési és hirdetési dijakat a 
kiadóhivatal vesz fel.

Ml?. Apró hirdetések egyszeri közlése 15 szóig 1 kér.
Minden további szó 6 fillér. NySltórl közlemények 

garmond sora 30, petit sora 40 fillér.

— Kéziratokat nem adunk vissza. —

7-ik szám. Komárom, 1909. február hó 14.

A parcellázás szabályozása.

Azzal a jelszóval, hogy „(óidét a 
magyar népn&teU*affk visszaélést kö­
vettek el az utóbbi években. Nyakra- 
főre alakultak a parcellázási bankok 
és vállalatok, magánosok is ezzel fog­
lalkoztak s az ország minden részében 
folyik most a parcellázás — a legsivá- 
rabb üzleti célokat hajhászra, Akár 
bank, társulat, vagy vállalat parcelláz, 
mindegyik busás haszonra dolgozik, 
kihasználván a végletekig a magyar 
nép földéhségét. Nagyszabású vissza­
élések követtettek el, melyeknek útjá­
ban állni sajnos, törvény hijján nem 
lehet. Ezen bajon kíván segíteni Da­
rányi Ignác földmivelésügyi miniszter, 
aki legközelebb törvényt nyújt be a 
parcellázás szabályozásáról.

A mizériákat, melyek a parcellá­
zás körül most előfordulnak, érdekesen 
jellemezte az Omge szakosztályi ülé­
sén Budai, Barna, akinek előadása 
nyomán közöljük az alábbi fejtegeté­
seket :

A magyarországi agrárszocializ­
musnak az volt a székfoglaló beszédje, 
hogy fel kell osztani a földet a nép 
között, Ez ugyan nem teljesedett be,

mindazon állal a jelszó termékeny ta- 
j lajra talált, mert úgy a sajtó, mint a 
I közvélemény és ennek hatása alatt, a 
I törvényhozás is teljes figyelmével és 

rokonszenvével honorálta azon pana­
szokat, hogy Magyarországon minden 
nyomorúságnak az a kutforrása, hogy 
a föld az uriosztály kezében van, a 
paraszt pedig — mint az izgatás nyel­
vén mondani szokták — csatit arra 
való, hogy életében verejtékével, halála 
után pedig testével trágyázza az urak 
földjét. A kötött forgalmú birtokokról 
éppen vérbe borult szemekkel beszéltek 
a XX. század legnagyobb botrányának 
tartván, hogy Magyarországon 16 mil­
lió kát. hold, föld forgalma meg van 
kötve. Ez tényleg egészségtelen állapot, 
azonban elfeledkeztem megemlékezni 
arról, hogy ennek a 1G millió kát. 
hold földnek a csoportjában körülbelül 
S és tel millió kát j holdat tesz ki tisz­
tán csak az erdőség és arról, hogy 
ebben pusztán csak 2.230000 holdat 
tesz ki a szántóföld, a hitbizományi 
birtokok szántója pedig alig több 
660.000 holdnál, amellyel körülbelül 
20—25.000 családot lehetne lekötni, 
ezzel szemben csak az utolsó tiz mil­
liót. Azonban a jelszónak meg volt a

hatása és nagyszerű népmentő munka 
indult meg a íölosztás terén. Ebben 
a mozgalomban természetesen a spe­
kuláció vitte a vezetőszerepet, amely 
szívesen magáévá tette a jelszót és 
sietett egyesíteni a kellemest a hasz­
nossal. s

Csak 1905-ben a gazdát cserélt 
birtoktestek száma az" ötszázezret kö­
zelíti meg, melyeknel^tjifrtéke mintegy 
740 millió korona "v'ált, Ugyanebben 
az esztendőben, 20,000 volt a kény­
szerforgalomban gazdát cserélt birtok­
testek száma 40 millió korona érték­
ben. Tehát egyetlenegy esztendőben 
mintegy 800 millió korona értékű 
birtok cserélt gazdát és ez a forgalom 
jórészt a 100 holdon aluli birtok ka­
tegóriákban folyt le. Ez az adat két­
ségtelenül igazolja, hogy akinek pénze 
volt, az földet bizton vásárolhatott, 
másodszor pedig, hogy ugyancsak 
mostohák lehettek a viszonyok mikor 
egy esztendőben több százezer kis­
gazda volt kénytelen földjétől meg­
válni, mert bizonyára nem azért vált 
meg földjétől a magyar paraszt, mert 
nem ragaszkodott hozzá, hanem azért 
mert fogyatékos értelmi és anyagi feg\A

„Komárom és Vidéke" tárcája.

LEVÉL A KUZINNAK.
Kedves Kuzin!

A napokban volt szerencsém nézeteidet 
hallani a jó modort illetőleg, egyben abban 
a kitűnő kegyben U részesültem, hogy ta­
núja lehettem első beszélgetésednek, amelyet 
Kindurka K. Imre zeneszerző és bankhiva­
talnok úrral folytattál. Nagy örömmel töltött I 
el, hogy a tizenötödik perc végén megállapi- , 
toltátok, hogy Mikszáth Kálmán senki és a 
tizenhetedik percben sexuális pszychologiai 
momentumokat kerestetek a „lavasz ébre­
désében“. Nagy stiltudást mutatott az is, 
hogy Pindurka K. Imre bankhivatalnok és 
zeneszerző a huszonkettedik percben a ka­
rodra ütött a legyeződdel és a „Hallja maga 
keresetlen, sőt meglepően egyszerű megszó­
lítással illetett. Azt meg egyenesen tnagá ól 
értetődőnek látom, hogy a jelenlevő hölgy­
vendégeket Pindurka K. Imre „az egészsé­
ges tehén“ finoman megválasztott fogalmába 
foglalta össze. Éppen igy nem volt sablo­
nosnak nevezhető az sem, amikor kijelentet­
ted, hogy Szász-Szóligmann Tibor „egyallat* 
és hogy ki nem álhatod az anyádat, az én 
szeretve tisztelt nagynénémet. Osztatlanul to- 
kows/cnvezel ellenben Kraft Elbinggel. Csak 
erős egyéni érzéseid érvényre juttatásának

tulajdoníthatom, hogy az Operaház harmadik 
emeletén harsány hangon kiáltottad Antesz 
nevét és egészen ismeretlen fiatal embernek 
kiáltottad oda, hogy tapsoljanak Emellett 
piszektel, .agitáltál mindenképen.

Világos előttem az is, hogy Kleinné 
túloz, amikor téged „cin freches Ding “-nek 
nevez és merő rosszakarat azt hireszteli, 
hogy ti \ erő lányoknak elliltották a veled 
való érintkezést. Igaza van ellenben Szabóka 
dr.-nak, a ki téged „modern felvilágosodott 
individualitás“-nak nevez.

Erős meggyőződésem volt, hogy direkte 
individuális dolog az, amikor röviden kijelen­
ted, hogy nem szereted az anyádat és har­
mincezer forint hozományod van. De ki nem 
állítatod az illedelmes embereket, kedvenc 
íród pedig Wildo Originálisnak tartod, mikor 
a CÍaudine en ménageban egy festő e sza­
vakkal fordul egy úri hölgyhöz :

Nagyságos asszonyom, ön egy disznó!
Mindezek miatt nagyon originálisnak 

tartottalak tégedet is.
De.
De történetesen megismerkedtem ked­

ves barátnőddel: Editthel. Irmával, Lily vei, 
Elzával, Irénnel, mondjuk s a többit s nagy 
meglepetésemre konstatáltam, hogy Edith, 
Lily, Elza és Irén is ha nem is akkurátusán, 
de nagyon hasonlóan pisszegtek, kiabáltak, 
mint te. Az ügyet akkor kevésbbé találtam 
eredetinek, még kevésbbé mulatságosnak.

Kedves Kuzin ! Engedje meg, hogy 
fiatal barátja azt a szerény megjegyzést kon- 
káztassa meg, hogy amit ön véghez visz, 
az nem egészen Ízléses, még kevésbbé szép. 
Ellenben igenis közönséges. Önt ez nem 
veheti zokon tőlem, mert ön nem szereti az 
illedelmes és jólnevelt embereket. Én sem. 
En is undorolom a zsur prolonzséktól, (ad 
vocem, meghívását nagyon köszönöm és ele­
get fogok néki tenni) énnekem is kellemetlen, 
amikor kéitmáslis kislányokkal találkozom 
az egyetem kupolatermében, a Nemzeti Mu­
zeum dísztermében, a filharmonikusok me- 
lodie prolongeéin. De látja, mégis megférek 
velük békén. A mamákat, az arany középutat, 
a jó nevelést a krcnzchcncket és a zsur-sze- 
relmeket en is gyűlölöm, de azért nem cse­
lekszem meg azt, hogy martyrhez illő arccal 
járok embertársaim között és a háziasszony­
hoz ezzel az eredeti kérdéssel fordulok:

Utálom ezeket a zsurokat. Ez a sok 
szamár (és a szmokkingos zsurifjakra, mu­
tatok) idegessé tesz. Jó lesz legalább a 
parfé ?_

Én is nagyon szeretem minden idők 
egyik legnagyobb Wagner deklamátorát Ant- 
hesz Györgyöt, ezt a hősiesen szép férfit, 
de még sem vetek gyilkos pillantásokat 
azokra, akik nem ütik össze a tenyerüket. 
Ugy-e azt fölösleges mondanom, hogy szü­
letésünk óta nem volt szerencsém véled sem 
a „Tavasz ébredésének“ szénapaolás jelene 
téröl, sem Maitresse de prince Jeanról érte-



2 Komárom és Vidéke

vérei/el a mostoha gazdasági viszonyok
között nem boldogulhatott.

Úgy társadalmi, mint nemzetgaz­
dasági szempontból a parcellázások 
nagyban és egészben üdvös változá­
sokat nem’idéztek elő de a spekuláció 
rendkívül kihasználta azokat és olyan 
nyereségeket ért el, amelyeket a ma­
gyar nép fog megfizetni.

Ennek kö vetkeztébn csakhamar 
beállott reakció és mind szélesebb kö­
rökben merült fel a kívánság, hogy a 
parcellázásokat a kizsákmányolható 
egyén és a közérdeknek megfelelően 
szabályozni kell. Ezt a kívánságot ho­
norálta a földmivelésügyi minisztérium 
és mikor piograminjában vette a bir— 
tokfeldarabolási tevékenység szabályo­
zását is és az erre vonatkozó intézke­
déseket a legközelebb benyújtandó 
birtok politikai törvényjavaslat keretében 
lógja a törvényhozás elé terjeszteni.

Kinevezések A pénzügyminisztérium 
vezetésével megbízott ni. kir. miniszterelnök 
a komáromi pénzügyigázgatóságnál Patachich 
József, pénzügyi számtanácsost pénzügyi ta­
nácsossá, Boross Gyula számvizsgálót, pénz­
ügyi számtanácsossá és Sulacsin Lajos szám­
ellenőrt számvizsgálóvá nevezte ki. — Az 
igazságügyi m. kir. miniszter Flóris Endre 
dr. tatai ügyvedet a balatonfüredi kir. járás­
bírósághoz jegyzővé nevezte ki. — Az or­
szágos ipartestület igazgatósaga Szente Lajos 
dr. ügyvedet, vármegyénk szülöttjét, jogtaná­
csossá nevezte ki.

Halálozások. Xneusel-Herdlicka Ló­
ránt lovag, fiumei kir. törvényszéki jegyző, 
tartalékos tüzérhadnagy fegyvergyakorlatra 
vonult be - omáromba e hó elején. Mindjáit 
az első nap rosszul erezte magát, a torok­
gyík tünetei mutatkoztak rajta. A betegseg 
okán n-tgv mértéket öltött, hogv u ásnap

kezr.i ? Jó lehet senki “olyan szigorú és le 
néző pillantásokkal nem illetne, mint te a 
mit sem sejtő bankfiukat, jogászokat és egyéb 
lehetségteleneket.

Kedves Kuzin ! On félre érti a jó neve- 
nést és az i ledelmcs modort. Ön és kedves 
barátnői úgy akarnak nem jól neveltek és 
nfim illedelmesek lenni, hogy fumigálnak 
meindent. amit az öregek a maguk sokkalta 
finoman korábban uzussá tettek, és önök 
gorombák, durvák, ízléstelenek lesznek. A 

beszédükben, a mondanivalójukban semmi­
ben nyoma sincs a jó ízlésnek. Pedig, isten 
bizony, annak a „jó modornak“ (ha nem is 

-a Szabómé, Nogall Janka jó modorának) 
voltak apró roppantul jóleső finomságai je­
lentéktelen kedvességei, amelyek igen igen 
Ízlésesek voltak. Ma kötelességünknek tartják, 
hogy durvák, darabosak, jó Ízlést oldalba 
rugók legyenek tele torokkal kiáltsák :

Ni, milyen neveletlen vagyok én. . .
Jó Ízlést, finomságot, kedves kuzin. 

Egyébként sokszor üdvözli őszinte hive.
Gi/uln.

már kiolto.ta a hadnagy eletet 28 éves korá­
ban A korán elköltözött ii dal embert édes 
anyja gyászolja. — Özv. Brenner Lőrincné 
úrnő, ki leánya, Gergely! Józseiné kir. türvszéki 
bíró neie látogatására Komáromba érkezett, e 
hó 5-én 75 éves korában hirtelen elhunyt. A 
szomorú eset nagy részvétet keltett. A meg­
boldogult földi részeit Veszprémbe szállí­
tották, és ott kísérték az örök nyugalom 
helyére.

— Uj pénzügyigazgató A hivatalos lap 
mai száma köz i, hogy a király Dögl Adolf 
pénzügyi tanácsos, szegedi helyettes pénzügy- 
igazgatót komáromi pénzügyigazgatóvá ne­
vezte M.

— Ipartestületi közgyűlés. A komármi 
ipartestület folyó évi március hó 7-én dél­
után két órakor rendes évi közgyűlést tart 
A közgyűlés tárgysorozatát most állítják 
össze.

— Elismerés a szintársulatimkna <
Festetich Andor gróf, a vidéki színészet or­
szágos, felügyelője a kultuszminiszterhez inté­
zett jelentésében az elismerés hangján em­
lékszik meg Mezei Béla, színtársulatunk agi­
lis igazgatójának sikeres működéséről. Ugyanis 
Mezei Béla. színigazgató többször tesz kísér­
letet, hogy a fővárosi színházaktól függetle­
nül uj darabokat először az ő s in társulata 
adhasson elő.

— Jégünnepély A komáromi Football 
Klub vezetősége ujubban elhatá'ozta. hogy 
nagyobb szabású jégül,nepélyt rendez. A 
jégünnepély iránti érdeklődést nagyban fogja 
emelni, hogy azon egv európai hiúi műkor­
csolyázónő Kronberger Lili, több verseny 
győztese is szerepelni fog.

Választás. A dunántúli ref. egyház­
kerület szavazatbontó bizottsága f. hó 6-án 
Komáromban bontotta fel az e. kerületi egy­
házi tanácshirúra és zsinati egyházi pótkép vi­
selőre beérkezeti szavazatokat. Egyházkerületi 
egyházi tanácsbiró lett Antal Lajos ászári ref 
lelkész, zsinati egyházi pótképvíselő pedig 
Dózsa József tatai ref. lelkész, mindkettő nagy 
szótöbbséggel.

— Eli: mérés. A törvényhatósági joggal 
felruházott és a rendezett tanácsú vá osok 
képviselőinek a múlt héten tartott értekezlete 
köszönet t és elismerését fejezte ki Holló 
Lajos és Szász József Komárom szab. kir 
város országgyűlési képviselőjének.

— Előadás. Ágoston Miklós, a komá- 
rommegyei Gazdasági Egyesület titkára, 
gazdasági vándortanár ma délután Monos­
toron községi iskolában gazdasági előadást 
tart a filokszér elleni védekezésről.

— Eljegyzés. Sohár Kálmán megyercsi 
ref. lelkész a napokban váltott jegyet Csik 
Aranka úrhölgygyel Komáromban.

— A belügyminisrter a tiszteletbeli ci­
nnek ellen. Andrássy Gyula gróf belügymi­
niszter az összes törvényhatóságokhoz kör­
rendeletét intézett, hogy a megyei és városi 
segéd és kezelő hivatalnokoknak a tisztelet­
beli címek adományozását szüntf>s«Ak men

es tisztviselőknek is csalt abban az esetben 
adjanak tiszteletbeli állásokat, ha annak gya­
korlati szüksége mutatkozik.

— Meghiúsult vasút. A vágsellyci szárny- 
I vonal, amely negyedik nyúlt volna, dugába 

dőlt A huzavonának az a vége, hogy a 
vállalkozó nem képes kiépíteni. Ennek célja 
es jövője úgy sem lehet volna. Ha kell va­
sút e vidéknek, úgy annak Gálán iáról kell 
kiágaznia, ahol gyorsvonatok is negáljanak 
és Gután át egész Komáromig közlekedne. 
Ennek a vállalkozásnak már lenne jövője és 
életképessége.

A kisbéri árvíz áldozata. ír zabó György 
korosabb hántai földműves Kisbérről az er­
dőn keresztül igyekezett hazafelé Neubauer 
odavaló kereskedő társaságában. Amint az 
u. n. ököritaió hídhoz érkeztek-, a rohamos 
olvadástól megáradt Fekcteviz patak utjokat 
állotta. Szabó átgázolni akarta a hid mind­
két oldalán túláradó vizet, de a rohanó ár­
sodra magával ragadta úgy, hogy csakhamar 
eltűnt a habokban.

— Árad a Duna A nagy havazás, madj 
az ezt követő esőzés hatása meglátszik a 
Dunán is, meg a Vágón is, erős áradás ész­
lelhető A kisebb fo’yók, erek cs kanálisok 
is megdagadtak Mixel a nyári és őszi nagy 
szárazság miatt a vi/.állás amúgy is nagyon 
alacsony volt, Így bár az áradás aránylag 
igen nagy, veszedelemtől nem kell tartani.

— Megfagyott az utón. Pénteken kora 
reggel a Bajcs es Érsekújvár közötti ország­
úton egy vándorló küls jü idősebb férfit ta­
láltak megfagyva. A kilétét nem lehetett meg­
állapítani.

— Uj iparosok Komáromban. Január 
Íróban iparos engedélyt nyertek Komáromban 
Rroczkv István ács, Jaukulár György cipész, 
Gaizsik Lajos mészáros, Szabó György ko­
vács. Fleischmann Sámuel bádogos, Hersch- 
ler Adolf mészáros, Perlmann Ármin órás 
Elhalálozás miatt az iparosok sorából töröl­
ték: Németh Janos és Kadiilsek János csiz­
madiákat.

Ipara'apitasi ügyekben felvilágosítás­
sal, tervekkel és költségvetéssel szolgál, crő- 

I és munkagépeket, szerszámokat, kenőanyagot 
és technikai cikkeket ajánlja a Műszaki Világ 
technikai- és ir ári hirlaptudósitó szerkesztő­
sége, Bojár Sindor igazgató, Budapest, VI. 
Vaci-körut 81. Telefon 48—48.

— Milleniumtelep. Nagyősz, Torontál- 
megye, kiváló minőségű, elismert fajtiszta 
szőlőoltványokat szállít olcsó árban. Ezre 
70 koronától feljebb. Magyar német, 
román, vagy szerb főárjegyzéket ingyen 
és bérmentre

— Komárom vásárai. Komáromban 1909. 
évben a következő rendben fognak tartani 
az országos állat és kirakó vásárok: Mátyás 
hetében február 22-én, Fülöp-Jakab hetében 
április 26-án, Pétcr-?ál hetében június 28-án, 
Rókus hetében augusztus 16-án, Ferenc he­
tében október 4 én, András hetében állatvá­
sár nnv. 29-én

7-ik szám.

Ultim Lajos
kőfaragó es sirkő-rakíír

magyar művészek által tervezett modern síremlék raktára
BUDAPEST, Vili., KÖZTEMETÖ-UT 4.
KUladás nagyban és kicsinyben.

■i^,.SÍREMLÉKEK

ELVÁLLAL épétkezési, szobrászati és mindennemi 

egyéb kőfaragó munkát, nagyobbszabásu 
sírboltok, sirszobrok, uti-kereszt, falburkolatok, emléktáblák 
készítését, valamint helybeli és vidéki temetőkben sír­
emlék javításokat, sírfeliratok vésését és aranyozását. * —
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K anil z u r a k n a k
Győr.

Erősósborsxükct nemcsak i Jegen erőst tő 
és hűsítő lííjdalonicsillapi ó szernek ismerem 
el, henem igen eredményesen alkalmazom 
be'egeimnél, különösen ha azok nehéz fáj­
dalmakat éreznek.

Csak e néhány őszinte sort óhajtottam 
rét delkc/csükre bocsajtani cs maradok

illő tisztelettel
Szászváros, 1903. IV/lGán.

A ntálné. szülésznő.

345/909.

Árverési hirdetmény.
Somorja község elöljárósága közhírré 

teszi, hogy somorjai szigeten az Öregréti 
erdőben termelt a község tulajdonát képező 
10(51 köbméter lágy tűzifa és 153517 kéve 
lőzse fa 1909, év.i február hó 22 napján il e. 
l0 órakor a helyszínén se mórjai szigeten 
nyilvános árverésen a legtöbbet igémnek 
készpénzfizetés mellett el fog adatni

Megjvgs eztetik, hogy az elán erezendő 
fa M somnegyei Rajka község lelni száraz 
utón is elszállítható

Somorja, 1909. január 30.

Oberhoffer Iynác Lin in er Káról ij

«W KÉPVISELET
A Bacula müvek, Judenbur^ban, 
Stájerország, szabad, építési anyaguk­
nak Komárommegye városaiban való 
elárusitása céljából, képviselőket ke­
resnek. A képviselet elsősorban oly 
szakcégeknek vagy építő iparosnak 
adatikát, ki saját számlájára dolgozik.

főjegyző. I n

MIÉRT VESZ MINDEN SZEGÉNY ÉS GAZDAG
eií'.vas-áiil

ült?
Mert a fáradt test okvetlen megkíván egy jó

masszírozást.
Mert bedörzsölés által rögtön elmúlnak a meghűléstől és megeről­

tetéstől keletkezett és visszamaradt fájdalmak.
Mert különös előnye, hogy már a

masszírozás alatt
múlnak el a leghevesebb fájdalmak.

Nagyon sokan cseppenként cukorra vagy vízbe

VVtsZÜk
mint étvágygerjesztőt és fájdalomcsillapítót.

Munkásoknak is
kincset ér egy üveg valódi

1) I A X A sósborszesz.
Bedörzsölés utján a fáradt, vagy elernyedt izmok és idegek visszanyerik 
természetes frisseségüket és rugékonyságukat.

A kik sokat utaznak,
azok minden, az utazásnál elkerülhetetlen kellemetlenségektől és bajtól 
meg lesznek óva, ha DIÁVÁ sósborszeszt visznek magákkal. Mert a 
Dl A VI sósborszesz illatévá és teljesen ártalmatlanná teszi a legroszabb 
vizet is, hőségtől vagy az utazásnál más okból gyakran előforduló fej­
fájás és egyébb bajoknál kellemesen ható enyhítő és házi szer Hajón 
utazókat megóvja a rettenetes tengeri betegségekből származó kelle­
metlen utóbajoktól.

Gyermekápolásnál
valósággal nélkülözhetetlen. Meggátolja, mint óvszer, a test kipállását, a 
gyakori mandula és toroklobot; fogfájásnál minimálisra redukálja a fáj­
dalmakat.

Munkások,

Hivatalnokok, dijnokok,
szóval irodai munkát végző és sokat görnyedő egyének jobb, hálásabb szert 
nem találnak a Dl l\A sósborszesznél, amely a sok ülésből származó, el­
maradhatatlan bajok ellen a leghatásosabb biztosan ható szer.

Mint arcápoló szer,
a legkiválóbb a Dl AVA sósborszesz, amely eltünteti a mitessereket, az 
arcbőrt simává, tisztává varázsolja. Sikerrel alkalmazható izzad ás ellen, vala­
mint szájbiiz megszüntetéséhez. Fürdővízben, mosdóvizben használva a tes­
nek hámálatos rugékonyságot, üdeséget kölcsönöz.

Fejfájásban
érint a DIÁVÁ sósborszesz biztosan ható és a leg­szenvedő.. állítása 

olcsóbb haziszer.

Esténkint miért használják oly előszeretettel a

1 N XA sósborszeszt.

kik testi erejük utján szerzik meg a mindennapi kenyeret, utolérhetetlen, 
kiváló izomerősitő szert nyernek a IMÁVÁ sósborszeszben. A fáradt 
testre üditőleg hat a gyakori hát és derékfájást meggátolja, néhány előzetes 
bedörzsölés által.

mimlen házban ?
Aki egész nap dolgozik, jön-megy, kifáradt, testileg és szellemileg meg 

van erőltetve, annak okvetlen szükséges hogy lefekvéskor jól bemasszirozza 
magát a

DIANA sósbor szeszszel
Mert erősiti és edz fa testet.
Mert erősiti és edzi a csontokat.
Mert erősiti és edzi az inakat.
Mert erősíti és edzi az ereket.
Mert a bedörzsölés által a véredények mozgásba jönnek, miáltal fel­

frissül az eg esz szervezet.
Mert a has masszírozása által a széklet teljesen rendbe jön.
Mert a bágyadtság a homlok bedörzsölése által végképpen elmúlik. 
Akik egész nap az asztal mellett ülnek, görnyednek dolgoznak, olvas­

nak, Írnak, rendesen hátfájásuk van, ezeknek megfizethetetlen egy jó bedör­
zsöl is a valódi

DIANA sósborszeszszel
mety a fájdalmat a masszírozás alatt szünteti meg.

Egyedüli 
készítő:

Az egész országban mindenütt kapható.

Erényi Bill lyoyysiirisz Budapest, Károly-körut
Minden üvegnek plombáivá kell lenni. "S*

Egy üveg Diana f 1 filial* 
sósborszesz * 118 ” '

lény nagy üveg 
Diana sösb rszesz

Használt „DIÁVÁ sóshorszez“ üvegeket nem veszünk vissza-

1 kor. IQ «Iw.gQ üli
Póstiín lefijkrvotiHth (» ürrjf wzifcllitliatő utánvétel mellett.

-"-r:
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0 TflnOnO FELVÉTETIK A 

PANNÓNIA KÖNYVNYOMDÁBA. ö
Felelósszerknsztő : Kesedi lléues. 

Kiadótulajdonos a Komárom és Vidéke lapkiadóvállalat

Az „Alívnter'*

Sörgyár Gessler Siegfried 
cs. és kir. udvari szállító. 

József főherceg ő fensé- 
généi kamarai szállítója 

- Ajánlja
•Alívaíer“ likőrjét

es minden egyéb finom 
likőr készítményeit, vala- 
,amint a legutóbbi termés­
ből »*» üstben rótt 
mál»asz8rpö(.

-f»
npíerci-

^ s '
Liliom tejszappan

»2>(« A legfinomabb szappan a bor ^ 
$1» ápolására és a szépiák ellen.
JA
V rar Mindenütt kapható! %&3
í"2 9^=8

JA*?* «.•* *?< i ML

a Óvatosság sohasem árt
azért vegyük a legjobb h y g i e n I k u s
GÜMIWS-ÓVSZERT A u e r-n é 1 3 
misika i korona, 6 minta I kor. 
80 fill., 13 minta 2 kor. 20 fi!., 
4 kor. 20 fii!,s 6 kor. 20 fillér
(bélyegben is küldhető) utasítással és nagy 
képes árjegyzékkel együtt, amely az 
összgs óvszereket s különlegességeket 

tartalmazza.

ABLASS IS. gummigyarak. Wien S..
WippiinperElasse E'!t>, 85 5?4.

Kiadó
Egy öt év óta fönalló füszerkereskedés és 
hozzá tartozó lakással augusztus 1 -éré kiadó. 
Komárom, Hosszu-utea ésSzéles utca sarkán 

Bővebbet a ház tulajdonosánál.

!•»« S<m«ljajEZi,«nhÜ
megbízásaival felkeresi a IHCLVIBIEBSií 
IIITI.a/l 1 EíÓSlTÓ lltOllÍT Szeged 
Kelemeie-iilva !i. Magánkutntnsok 
mindennemű diszkrét megbízások lelkiismeret 
lesen teljesittetnek. Válaszbélyeg melléklendő.

Szőlőoltvány, amerikai és hazai
vesszöeiadási hirdetmény.
A nagyméltócágii löldmivelcsügyi minisztérium 
609000—1896. sz. szokványrendel, szerint válo­

gatott első osztályú sima és gyökeres

Ripária-Portális, Rupestris- 
Monticola es Vitis-Solonis
amerikai vadvessző, valamint ugyanily alanyokra 
nemesített, fenti rendeletnek mindenben megfe­

lelő a legkiválóbb bor és csemegefaju

gyökeres fás és zöld oltványok,
ugys-iven hazai sima és sjökt-rcs
1 esszük kerülnek nálunk ezen évben nagy- 

mennyiségben eladásra

BacLacsonyvideki szölötolep 
kezelösége Tapolca 
(a Balaton mellett.)

Ügynökök
magas jutalék mellett felvétetnek magánfelek 
meglátogatására, egy 30 év óta fennálló 

hatszorosan kitünietettt roletta gyárhoz

C. ELEMENT
BKA UH AU i. K.

Raktárak Budapesten: Törüli. .1 Ó7.SVf gyógyszerész
Kersrvr .1. és lisser Le* dr. és Vértes L. Lugos

Ezennel több kiváló orvos és tanár ajánlja
1904. St. LOITS Orand l‘rlx.

Külföldi utazáson kérjen mindenütt Szent Lukácsfürdői

Kristály-ásványvizet.
«Haans

%

if,
v :d TG.

•sós borszesz
kiválóbb 
kapJiaio
a‘ az össze
\ °SCl',alv'ban s min- 
dcn Jobb füS2er és
vegyeskereskeJésbe
Ais.iveg No f,.. 
(ive..- ,g.dUf-közép 

» 1 borona
nao>’ iivep. 9 1-

^-Korona.

a Jeg- 
háziszer, 

összes

V r« \ > -íp v ». J

legyen minden napi italod!
Természetes hydrokarbonátos ás vány víz- 
forrás, mely szénsavval telitetik. — Az 
emésztést e-rösogiísL pompás asztali ital. 
Vidékre díjmentes szállítás. — Kérjen ár-

egvzcest a Szt-Lukácsfürdö Kutvállalattól Budán.

..4

AKI

saját magát, vagy gyermekeit a

KÖHÖGÉSTŐL,
rekedtségtől katlia-ustól, szamárköhö- 
géstöl. elnyálkásodástoi es légcsöcatar- 
rustöl meg akarja menteni, az vegyen 

orvosilag kipróbált Kaiser-féle

Mell-karamell ák
4 fenyővel

közjegyzőileg hitelesített taizonyit- 
tJ O V/VI vány tanúsítja a biztos hatást.

<$ soiiiaujsi ÜO és SO Sill. 
fi^ohozoiskÖBsS lil Bei*.
Kapható Komáromban: Schmiclthauer Lajos és 
Kovách Arisztid örökösei gyógyszertárában. — 
Xagymcgyeren Angyal Antal gyógyszertárában.

LE5HABY0! mi.. hJYISKDLA *
AZ AUAMI FELÜfiYELET MEIÍETT LÉTESÜLT

mim- m ||Pb
mesmmsikáz

Hirdetések
íyfaayas áron 
[sluifef
ia-jyltóai&aa.

torontál m.

TeROEl.^fE5GGKÁT.HOLD
KÉSZLET SOK HILLI6 
ÁfyESYZÉK INliYEN

MIllENNlMmLEtEN-VETTEN MILlENNlUHYELEmi»VÍTTE$6

& Ä € 5» I € & -1 & 11 \' S £ I a y'
I és vesszőről nagy képes árjegy- 
^ zókemet ing en és bérmentve

jj küldöm meg, aki címét tudatja. 
[:] Ezen könyvet még az is kérje, a 
>1 ki rendelni nem akar, mert sok 

hasznos tudnivalót tartalmaz. 
Gyökeres oltványokból, amerikai 
és európai sima és gyökeres, 
vesszőkből a világhírű DELAVARE 

bol 1 V*2 millió készlet.
Olcsó ár és pontos kiszolgálás.

< z.ini :

Szűcs Sándor 1'ia
szőiőtclepe, Siiliiir<liószrg.

„I'.inmmi;!" kmiy vnyuimla. Koiu.ii um.


